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18997 HÄRMINCZHABMABIK EVFOLT AJVI. 92. SZÁM. BUDAPEST, KEDD, ÁPRILIS 4:
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-OTCZA1 
Telefon aaáma 55—88. 

jJZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSAK SERKENTÉS LEVELEKET FOGADUNK CL 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordvs
EíT évre . . . . 20 frt. | Egy negyedévre . ® firt. 
Tgy fel evre . . 10 frt. | Egy hóra. . 1 frt 80 kr.
Ktl földre : S hóra Németországba 8 frt 70 kr. 
fnoczia-. Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-. Spanyoi- 
9rstagokbs, Svajcz-, Románia- és Szerbiái*, 
„amint amaz országokba, melyek a posta- 
yenjdéehez tartornak, negyedévre 9 frt 30 kr. 

Egy ezám ára 6 kr.

EGYETERTES
KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST.IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8.
Telefon 51—66.

HIRDETÉSEKET ES NYILTTÉRBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN főügynökségünknél:
John F. Jones Se Cie. SÍ bis. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban aTIS: Daube G. L. és Társa. 
Bécsben : Danneberg I.. I. Kumpígasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., WailüschgasM 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik. I., Wollzeile Nr. 14. 
és valamennyi hirdetési Írod®.

Budapest, április 3.
Azok az adatok, a melyeket az Er/tjetériés 

legutóbbi két számában a közelmúlt válsá­
gos idők történetéről közzétettünk, óriási 
feltűnést keltettek a politika és publiczisz- 
tika összes köreiben. A fővárosi sajtó irán­
tién jelentékenyebb orgánuma foglalkozott 
közlésünkkel és a bécsi lapok kivétel nél­
kül állást foglalnak az érdekes adatok dol­
gában. Ép igy a külföldi sajtó, a mely 
szintén sietett adatainkkal a külföld közön­
ségét megismertetni, Már maga ez a körül­
mény, hogy laptársaink majd mindegyike 
szükségesnek látta az adatok közlését, mu­
tatja, hogy közleményünk jelentősége messze 
felülmúlja azokét a hírekét, a melyek a 
feltűnés czélzatával ugyan, de rendszerint 
minden komolyabb tartalom nélkül bocsát­
tatnak világgá. Közléseink czélja nem a 
szenzáczióhajhászás, nem is a szerep­
lési viszketeg volt. Mint az igaz függet­
lenségi és ellenzéki eszmék tántorítha­
tatlan harczosai meg akartuk mutatni 
ennek a kompromisszumokkal agyonbéki- 
tett, a jelenlegi kormányzó férfiak tömjéne- 
zésén kívül egyébbel nem törődő politikai 
világnak, hogy mily állhatatos rosszakarat­
tal törnek alkotmányunk és államiságunk 
integritása ellen még ma is azok a bizo­
nyos bécsi körök, és hogy mily lelkiisme­
retlen könnyelműséggel képviselik államfér- 
íiaink országunk legsajátosabb érdekeit. 
Nem a volt kormányelnök dicsőítését szol­
gálták azok a sorok, mint azt egyik-másik 
laptársunk feltüntetni iparkodott. Ellenkező­
leg, ép a volt kormányelnök vétkes köny- 
nyelmüségét illusztrálták; azt a könnyelmű­
séget, a melyet ravaszsággal palástolni 
iparkodott ugyan, de a mely még közjogi 
függetlenségünk csorbítását is lehetővé tette 
volna. Magyarország nem igen szokott 
hozzá, hogy Bécs felől őszinte hangokat 
halljon. Mindig a visszaélés, a ravaszság, 
a kétszínűség és a rosszakarat érvényesült 
ellenünk . És érvényesült a legutóbbi politikai 
alkudozások idején is. Sőt ekkor még a mi 
kormányférfiaink könnyelműsége is hozzájá­
rult a veszedelem növeléséhez. Az akkori tár­
gyalások egyes részleteinek publikálása te­
hát, meggyőződésünk szerint, memento, a 
mely óvatosságra int a jövőben és na­
gyobb ellenőrzésre serkent minden kor- 
rnánynyal szemben.

Hogy bizonyos helyekről nagy sietve ki­
adták a „czáfolatot“, hogy egyes politikai 
körökben kisebbíteni iparkodtak közlésünk 
óriási jelentőségét: mutatja épen, hogy azo­
kon a helyeken helyesen ismerték tel a mi 
intenczióinkat. A bécsi lapok, a Neue Freie 
Presse kivételével, nem hiszik közléseink 
valódiságát. Ez természetes. Nem is mond­
hatják, hogy elhiszik, mert ha hinnék, úgy 
ezzel konczedáinák azt is, hogy a bécsi 
kamarilla, a mely az ő országuk és nem 
a mi hazánk javára dolgozik, tényleg lé­
tezik. Ennek a konczedálásától pedig ter­
mészetesen irtóznak. Kisebbíteni iparkodik 
közléseink jelentőségét a kormányt támo­
gató hazai sajtó egynémely orgánuma. Ez 
is természetes, mert hisz közlésünk min­
den sora a kormányok, tehát a jelenlegi 
kormány (illetve a megbukott kabi­
netből átvett miniszterek) könnyelmű­
ségét is ostorozza és óvatosságra 
int minden kormány, tehát a jelen­
legi kormánynyal szemben is. A bizalmat­
lanság felkeltését pedig a kormánynyal 
szemben a kormány orgánumai ugyebár 
nem engedhetik.

De az igazságot a politikai érdek bizo­
nyos fokú szolgálatán túl ők sem tagad­
hatják meg. És ez előtt az igazság előtt 
kalapot emelnek ők is. Csak azokra a 
megjegyzésekre utalunk, a melyekkel köz­
léseinket a kormányt olyan odaadóan tá­
mogató lapok, mint a Pester Lloyd, a 
Pesti Hírlap, a Neue Freie Presse stb. kí­
sérték. Ezekben a megjegyzésekben van 
közléseink hitelesítése és ez a hitelesítés 
van oly erős, mint az a czáfolat, a melyet 
a magyar, illetve főként az osztrák kor­
mány egyéb orgánumai közreadtak. Az 
adatok meglepték őket. Az őszintébbek el­
szóltak magukat és első zavarukban el­
árulták, hogy nekünk van igazunk.

A képviselőház e hó 5-én ül újra össze 
a húsvéti szünet után s ekkor valószínűleg 
szóba kerül újra a Hentzi- szobor ügye. 
Ennek a szobornak a Szent-György-térröl 
való eltávolítása és a budai katonai had­
apródiskola elé való helyezése már a meg­
valósuláshoz közeledik. A függetlenségi 
párt azonban, a M. É. szerint, a szobor­
nak a hadapródiskola elé való helyezését 
nem engedi simán teljesedésbe menni, ha­
nem rés " t a képviselőházban interpellá- 
czió alakjában fog ellene tiltakozni, részint 
ped'tj mozgalmat provokál s ennek keretei 
köz n - - 'v azt a módust, hogy a szobor­
nak a . rpródiskola elé való helyezését 
megakadályozza. A Hentzi-szobor ügye

ugyanis az emlékezetes éjjeli ülés óta tel­
jesen lekerült a napirendről, a függetlenségi 
párt tehát ezt újból feleleveníti s már leg­
közelebb valószínűleg Thahj Kálmán inter- 
pellácziót is fog benyújtani.

A német birodalmi gyűlés pártjainak a kormány­
nyal szemben elfoglalt álláspontja még nem ala­
kult ki egészen, de néhány figyelemreméltó jelen­
ség már van. A birodalmi gyűlés elfogadta a 
katonai javaslatot s ebből az látható, hogy a bi­
rodalmi gyűlés meg fog szavazni minden javasla­
tot, mely a honvédelem erősítését fogja elősegí­
teni s vége lesz azoknak a szenvedélyes politika1 
harezoknak, a melyek a parlamentben minden 
katonai javaslat tárgyalásakor lejátszódtak. A 
czentrum ellenállása most sem volt kisebb, mint 
volt tavaly a tengerészeti javaslat ellen. S a kor­
mány bölcs engedékenysége megmutatta, mennyire 
szivén fekszik az a jó viszony, a mely közte és 
a centrum közt tavaly óta fennáll. A centrum 
különben szabad kezet biztosított magának. Már 
akkor, mikor az elnökválasztásnál egy szabadelvű 

jelöltre szavazott, mint alelnökre, megmutatta, 
hogy meg akar maradni továbbra is ellenzéknek 
s egyszerűen kormánypárt lenni s az agráriusok­
kal sem akar mindenáron szövetkezni, a mit az 
is bizonyít, bogy a banktörvénynél a baloldallal 
tartott s keserű csalódást okozott az agráriusok­
nak. A centrumot arra sem lehet felhasználni, 
hogy valami szocziálpolitikai reakezionárius javas­
latot megszavaztassanak vele. Ez kitűnik a párt 
összes indítványából, melyet a budgettárgyalásnál 
beterjesztett. Általában a mostani birodalmi gyű­
lés programmja szocziálpolitikai jellegű.

Az olasz pénzügyi helyzetre érdekes világot vet 
az olasz képviselőház budgelbizottságának jelen­
tése. Az a meglepő ebben a jelentésben, hogy a: 
első, mely azt jósolja, hogy az 1898—99. évi 
zárszámadás nem fog deficzittel végződni.

A krétai parlament bevégezte a munkáját. Az 
alkotmánytervezet fölötti diszkusszió második olva­
sásban is megtörtént s harmadszori olvasás nem 
lesz. Lehetetlen az első krétai parlamenttől el­
vitatni azt az érdemet, hogy higgadtsággal és 
önmérséklettel tartózkodott attól, hogy az eddigi 
vitas pontok mellé még újabbakat is támaszszon. 
Mint előre látható volt, két évre majdnem abszo­
lút hatalommal ruházta föl György herczeget.

Finnország eddig mint alkotmányos fejedelem­
ség tartozott Oroszország és a czár jogara alá. 
Most azonban a czár egyszerűen elkobozta az 
alkotmányt s Finnországot eloroszositani akarja.
A finnek közt még soha sem volt még akkora az 
összetartás, mint azóta a manilesztum óta, melyet 
a czár február 15-én adott ki, s a melylyel az 
alkotmányt felfüggesztette. Mint villamáram futott 
végig az óriási országon az érzés, hogy valamit 
kellene tenni, s nem szabad bevárni, mig külső 
körülmények segélyére sietnek a finn szabadságra. 
Arra nem gondolhattak, hogy a czár erőszakos­
kodása ellen erőszakkal szegüljenek ellen, mert 
ennek a vége előrelátható volna, s az egész al­
kotmány megsemmisítését vonná maga után. Az 
ország minden városában népgyüléseket tartottak, 
hogy megáliapitsák a teendőket. Helsingfors- 
ban népgyúlés volt, melyen elhatározták, hogy 
egy nagy feliratot intéznek a czárhoz. Mind­
járt megválasztottak busz embert, a kiket 
megbíztak azzal, hogy ezt a garandiozus tervet 
valósítsák meg. Azonnal megállapították a fölirat 
szövegét s a következő napokon a finn előkelő 
hölgyek több száz példányban lemásolták. Feb­
ruár 25-én mintegy százötven ember elutazott az 
ország minden részébe, hogy az ország minden 
nagykora lakosával aláírassa. Márczius 5-én az 
országnak mind az 500 községében gyűlést tartot­
tak, a melyeken felolvasták a feliratot, s azt alá­
íratták. Ugyanazon a napon Íratták alá a városi 
lakossággal is. Tekintettel arra, hogy Finnország 
sokkal, körülbelül 52 ezer négyzetméterrel na­
gyobb mint Magyarország, ez nem volt kis munka. 
De minden fáradság hasztalan volt, mert a czár 
nem fogadta el a feliratot, s folytatja az oro- 
szositást.

Bulgáriában a régi Stambulov-párt megszűnt 
létezni s ezentúl csak történelmi fogalom lesz. A 
párt életének véget vetett az, hogy a legkiválóbb 
tagja: Grekov miniszterelnök lett. A kis Stam­
bulov-párt azonban tagjainak csekély számánál 
fogva Grekovnak nem volt elégséges támasz s 
azért kiadta a jelszót, hogy a párt fuzionáljon a 
Radoszlavov-párttai. Ezzel a tervével Grekov a 
fejedelemnek is kedvében járt. A fúzió első kez­
dete az volt, hogy a Stambulov-párt beszüntette 
régi harczi kürtjét, a Svoboda czimü lapot. A 
legközelebbi választásokra pedig mind a két párt 
vezetőségéhez elment az utasítás, hogy együtt 
működjenek. Ebből a czélból Grekov és Radosz- 
lavov együttes körútra indultak az országban. A 
régi Stambulov-párt egykori nagyvezérének meg­
gyilkoltatása óta már csak tengődött, mert nem volt 
alkalmas vezére. Grekov ugyanis, mint Bulgária 
legkeresettebb ügyvédje az utóbbi időben nem 
foglalkozott politikával, hanem teljesen az ügy 
védségnek szentelte idejét. Petkov sem volt al­
kalmas a vezérszerepre. Mint ügyes újságíró meg 
tudta ugyan tenni azt, hogy a Svoboda a köz­
pontja legyen a pártnak, azt azonban nem bírta 
megtenni, hogy ő maga vezére legyen a pártnak. 
Most aztán, mikor Grekov és Petkov az úgyis 
már feloszlásnak indult Stambulov-pártnak azt 
tanácsolták, hogy fuzionáljanak a Radoszlavov-

párttai, Stambulov pártja egészen megszűnik a 
nélkül, hogy valaha is még feltámadhasson, mert 
egy-két kerületet leszámítva, alig van hive. A 
fúzióból legtöbb haszna a Radoszlavov-párlnak 
lesz, noha nem lehetetlen, hogy a párt tagjai kö­
zül a fúzió folytán néhány átpártol Czankovhoz 
és Sztoilovhoz.

A számoai bonyodalomra jellemző az a távirat, 
melyet Long, az amerikai tengerészeti miniszter 
Uj-Dél-Walesból, New-Castleból márczius 30-áról 
keltezve kapott Kautz tengernagytól: „Mataafa 
és hívei engedelmeskedtek annak a parancsnak, 
hogy a municziális területről távozzanak, de 
azután támadólag léptek fel és megöltek egy 
amerikai katonát és három angol alattvalót. Az 
amerikai katona a konzulátust őrizte. A német 
konzul izgató kiáltványt bocsátott ki, a melyben 
azt mondja, hogy az én kiáltványom helytelen és 
hogy ő továbbra is el fogja ismerni az 
ideiglenes kormányt. Az angol csapatok az 
amerikaiakkal egyetértőleg járnak el és lövik 
a lázadókat, bárhol találják őket.' Ennek 
daczára azonban úgyszólván kétségtelen, hogy a 
három érdekelt hatalom: Anglia, Amerika és 
Németország közt a békés megegyezés létre fog 
jönni. A Reuter-ügynökségnek ugyanis azt jelen­
tik Washingtonból, hogy Szamoára vonatkozólag 
az egyetlen javaslat, a mely most megfontolás 
tárgya, az a német részről tett és egy berlini táv­
irat szerint állítólag a három hatalom részéről 
már el is fogadott javaslat, hogy a számoai ügyek 
rendezésére közös főbiztosokatjküldjenek ki. White 
amerikai nagykövetnek a berlini külügyi hivatal­
ban tett látogatásának kétségtelenül az volt a 
czélja, hogy az Egyesült-Államok nevében a ja­
vaslatba hozott elintézés kedvező fogadtatását 
hangsúlyozza. Nagy-Brittánia hozzájárulása még 
nem érkezett meg, de bizonyosra vehető.

Viszály a szerb egyházban. Az a nagy 
harcz, a mely már régebb idő óta tart Brankovics 
szerb patriarcha és Zmejanovies püspök közt, 
nyílt szakadásra és a patriarcha lemondására ve­
zetett. Zmejanovies mar többször súlyos vádak­
kal illette a patriachát, a ki viszont Zmejanovicso! 
iparkodott valahogyan befeketíteni. Legutóbb 
Zmejanovies feljelentette a patviarchát és pedig 
magánál a királynál és a miniszterelnöknél. A 
feljelentésben Zmejanovies elősorolja mindazokat 
a sikkasztásokat, a melyeket a patriarcha mint 
zombori apátplébános és a mint legújabban meg- 
illapittatott, mint temesvári püspök elkövetett és 
pedig a szerb egyházi alapok rovására. Történeti 
hűséggel elősorolja azokat a visszaéléseket, a 
melyeket a patriarcha rokonai és a saját javára 
patriarchasága alatt a nemzeti alapok kárára elköve­
tett. Zmejanovies püspök szakértőkkel, a kik évek 
óta a nemzeti alapok kezelésénél alkalmazva voltak, 
alamennyi sikkasztást megvizsgáltatta s tények és 

bizonyítékok alapján kijelenti, hogy Brankovics nem­
csak hogy patriarcha továbbra nem lehet, hanem 
hogy a büntető törvényszéknek átadandó. A na- 
;yobb nyomaték kedvéért ezen följelentést egye­
nesen ő felségének, Széli miniszterelnöknek, Wlas- 
sicsnak, valamennyi püspöknek és a szerb püspöki 
zsinatnak is mcgküldütte. Mint tisztességes gentle- 
manokat és mint papokat fölszólítja a püspökü­
ket, hogy minden összeköttetést szakítsanak meg 
a patriarchával, üljenek zsinattá össze, azon a 
legidősebb püspök elnököljön és határozzák cl. 
hogy Brankovics az egyházi törvényekbe és papi 
tisztességbe ütköző vétségek miatt állásáról elinoz- 
dittassék és kolostorba küldessék.

Brankovics e feljelentés folytán állítólag beadta 
lemondását. A kultuszminisztériumban azonban er­
ről a dologról semmit sem tudnak. Vagy legalább 
nem akarnak tudni róla. Zmejanovich püspök kü­
lönben. mint Verseczről táviratozzák, Becsbe uta­
zott. Utazását összeköttetésbe hozzák az általa a 
patriarcha ellen emelt vádakkal.

szeli, a közoktatásügyi és a belügyi tárczát uj 
emberekkel fogják betölteni.

Athén, ápr. 3.
A belügyminiszter és a hadügyminiszter tagad­

ják a kabinet lemondását, a mely azonban bizo­
nyosnak látszik. Azt beszélik, hogy Beligeorgis 
elnöklete alatt koalicziós minisztérium fog alakulni^ 
minthogy theotokista-löbbség létrejövetele ki van 
zárva; de bizonyosat még nem tudni. A válság 
valószínűleg még hosszabb ideig fog tartani.

A görög kormány bukása.
A görög Zaimis-kormány beadta lemondását. 

A minisztérium csak 1898 november 10-ike óta 
volt hivatalban s igy nagyon rövid életű volt. 
Sorsa azonban a nemrég befolyt képviselőválasz­
tások óta meg volt pecsételve. A pártok szám­
arányai után Ítélve ez a kormány nem tarthatta 
magát, mert kétségtelen volt, hogy Theotokis és 
pártja nagyon keserves órákat szereztek volna 
neki. A görög képviselőház csak márczius 15-én 
ült össze, de még a budget tárgyalásába sem 
kaphatott, mert a háznak előbb az 1897 és 1898 
évek budgetjét kellett volna megszavaznia. Ebben 
a két évben ugyanis a kormányok nem kaptak 
hudgetet.

De a mellett a lemondásnak személyi okai is 
voltak, melyekről alább közölt távirataink adnak 
felvilágosítást.

Athén, ápr. 3.

A kabinet beadta lemondását. A király 
elfogadta a kabinet lemondását. A váratlan 
lemondás okát nem tudják, de általában 
annak tulajdonítják, hogy a kamara bizott­
sága Zaimis választásának megsemmisítése 
mellett döntött.

Athén, ápr. 3.
Az „Asty* czimü hírlap hiteles forrásból arról 

értesül, hogy a minisztérium azért adta be lemon­
dását, mert a kamara bizottsága Zaimis minisz­
ter választását érvénytelennek nyilvánította. A 
kabinet tovább fogja vezetni az ügyeket mind­
addig, mig a kamara abban a helyzetben lesz, 
hogy a követendő politikára nézve direktívát 
adjon.

Athén, ápr. 3.
Bizonyos parlamenti kökben azt állítják, hogy 

a miniszterválságot a kabinet részleges átalakítá­
sával fogják megoldani, a mennyiben a tengeré-

A Dreyfus-ügy.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Paris, ápr. 3.
A Figarónak leleplezései egész Francziaország- 

ban nagy szenzácziót keltettek. Mint már jelen­
tettem, a kormány perrel fogja megtámadni a 
Figarót, hogy megtudhassa azt, kitől kapta az 
említett lap az okiratokat, s a párisi rendőrbiztos 
tegnap jegyzőkönyvileg konstatálta azt a tényt, 
hogy a Figaro közzétette a semmitőszék büntető­
tanácsa által vezetett vizsgálatra vonatkozó ügy­
iratokat.

A Figarót azonban mindez nem rémitette el, s 
tegnapi számában Dupuy miniszterelnök vallomá­
sát közli. A miniszterelnök arról adott íelvilágo- 
sitást, hogyan tett Mercier hadügyminiszter jelen­
tést a Dreyfus-ügyről a minisztertanácsnak, a 
mely ennek alapján 1894 november 1-én elhatá­
rozta a vizsgálat megindítását. Dupuy kijelenti, 
hogy Hanoteaux fenntartásokkal élt a bordereau 
eredetére nézve. Azt mondta továbbá a minisz­
terelnök, hogy neki magának is volt tudomása a 
titkos iratcsomóról és elismerte, hogy egyizben 
Poincaré-val beszélgetve ezt mondta :

— Azt kérdezem magamtól, nem lettünk-e 
1894-ben valamely misztifikácziónak áldozatai.

A Figaro mai száma Cavaignac vallomásait is 
közli, a ki azt igyekezett bebizonyítani, hogy Es­
terházy, ha tényleg ű volna is a bordereau szer­
zője, nem követhetett el árulást, mert szerinte 
a bordereauban említett okiratokat csak Dreyfus 
ismerhette.

Érdekesek a Figarónak ezek a leleplezései, s 
épen a miatt a nagy szenzáczió miatt, a melyet 
keltettek, érdemes foglalkozni velük abból a szem­
pontból is, hogy mi uj bennük, s mi nem az.

Valami különösen uj dolgot nem tud meg be­
lőlük az ember, mert azt már tudta mindenki, 
hogy Esterházyt a Boulancy asszonyhoz, s a köz­
társaság elnökéhez intézett, levelei, a Libre Paro­
leban közzétett czikkei, a Pelloux tábornok 
ellen elkövetett fenyegetései s zilált családi 
körülményei miatt idézték az enquette elé. 
A közzétett okiratok közül legfontosabb 
az a jegyzőkönyv, mely Paly du Clam kihallga­
tásáról vétetett föl. Paty du Clam vallomásában 
uj dolog az, hogy a vezérkar azonnal, mihelyt 
Zola „J’aceuse“ czikke megjelent, összeköttetésbe 
lépett Tezenas ügyvéddel, a ki Esterházyt a hadi- 
törvényszék elölt védte. Billot tábornok, az 
akkori hadügyminiszternek veje is elment Teze- 
nashoz, hogy vele mindent megbeszéljen s azután 
felhívta Esterházyt, hogy kérje elbocsáttatasát a 
hadseregtől. Esterházy azt is mondta, hogy azt 
tanácsolták neki, kezdjen szenvedélyes ujság- 
polemiát s hogy Pellieux tábornok megígérte neki, 
nogy nem fogja cserben hagyni.

VIDÉK.
* Beszámolók. A húsvéti ünnepeket a képviselők 

közül többen használták fel arra, hogy felkeressék 
kerületelkel.

Endrey Gyula képviselő tegnap délelőtt tartotta meg 
Hódmezővásárhelyen beszámoló beszédét a városháza 
elölt levő Kossuth-téren. Juhász polgármester meg­
nyitója után Endrey beszélt s másfél órás beszédét zugó 
éljenzés kisérte. A gyűlés után a közönség zeneszóval 
lakásáig kísérte képviselőjét.

Kulik Béla, a mező-csáthi kerület függetlenségi 
p rlí képviselője is a legutóbb elmúlt bárom nap alatt 

I bejárta kerületének községeit, s mindenütt megtartotta 
beszámolóját, a mit a választók nagy éljenzéssel 
fogadtak.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 3.

— Tisztelettel felkérjük -okai a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése márczius ó‘l-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre....................................20 frt — kr
Negyedévre....................................5 , — ,
Egy hóra......................................... 1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,J)ivat- 
szalon“ -nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron-. 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi híreit. A király szombaton este 
résztvett Lajos Viktor főherczegnek az uralkodó 
család tagjai számára rendezett ebédjén. — 
Bajner főherczeg Arkóból Bécsbe érkezett. — 
Biilow államtitkár megrövidítette szabadságát és 
ma visszatért Berlinbe. Megérkezése után hosszabb 
ideig értekezett az angol nagykövettel. — Vista- 
Hermosa herczeget kinevezték pétervári spanyol 
nagykövetté. — Grót Tinin osztrák miniszterelnök, 
anyja látogatására ma reggel Prágába érkezett és 
a nap folyamán meglátogatta gróf Coudenhove 
helytartót, Lobkowitz herczeg tartományi főmar- 
sallt, Schwarzenberg Károly herczeget. gróf Schün- 
born Károlyt és este visszatért Bécsbe.

— Husvét. A kereszténység magasztos ünnepe, a 
husvét, melyen a megváltó feltámadását ünnepeljük, a 
fővárosban, szeszélyes áprilisi idővel köszönlött be. Va­
sárnap délelőtt hideg, de szép idő volt, mig délután el­
borult és kevés eső esett. Mindazonáltal tengernyi nép 
hullámzott az utczákon és özönlötte el a templomokat.
A budavári koronázó Mátyás-templomban volt a főisten- 
tisztelet, amelyen Vaszary Kolos bibornok herczegprimás 
pontifikáit udvari papjainak fényes segédlete mellett. Dél­
után a közlekedési eszközök mind lör.ve voltak és da= 
czára a hűvös, esőre hajló időnek, tömegesen keresték 
fel a kiránduló helyeket. Igen sok nép volt a Gellért­
hegyen, a hol ma húsvéthétfőn volt a búcsú. Ma is el­
lepte a közönség a templomost, sok nép volt a szín­
házakban és sokan látogatták a városligeti színkört is. 
a hol a két ünnepen előadást tartottak.

A régi húsvéti specziális szokás, az öntözködés még 
mindig nem ment ki a divatból. Sőt úgyszólván, társa­
dalmi aktussá vált, melynek valláskülönbség nélkül hó 
dől mindenki. Persze máskép a falun, s máskép a fő­
városban, a hol finom illatszeres üvegcsével járnak a 
gavallérok, mig a falusi dón Jüanok kútra viszik a 
Pannit, Juczit, Katit s vederből töltik rá a locsoló vizet. 
Még a piros tojás is más. Budapesten plüsböl, selyem­
ből van, czukorkákkal töltve, falun pedig, a mint kisze­
dik a lyuk alól. Csakhogy éppen megfőzik és egy kis 
berszenynyet bepirositják.

— Ernő főherczeg betegsége. Arcobúl 
Ernő főherczeg állapotáról ma nagyon aggasztó 
hírek érkeztek. A beteg annyira gyönge, hogy kör­
nyezete a legrosszábbtól tart. A főherczeg ma tel­
jes öntudattal felvette az utolsó kendet és tudo­
másul vette, hogy a pápa áldását küldte neki.

— Kihallgatás a királynál. A király — mini 
Becsből táviratozzák — ma Fulöp Württemberg! her­
czeget és fiait, Búbért és ülrik herczegeket, külön 
kihallgatáson fogadta.

— Branygyapjasak ünnepe. A Burgban, mint 
Becsből jelentik, tepnap délelőtt ment végbe, a szertar­
tások között, az aranygyapjas rend ünnepe. Jelenvoltak : 
a király, a főherczegek, az aranygyapjas rend lovagjai, 
a testőrségek, a tábornoki kar és a tisztikar. Este az 
uralkodónál, családi ebéd volt, a melyben valamennyi 
Becsben időző főherczeg és főherczegnő, továbbá Mária 
Terézia württembergi herczegnő, Róbert és ülrik 
Württemberg! herczegek vettek reszt.

— Beteg püspök. Zalka János győri megyés 
püspök állapota — mint Győrből jelentik — örvende­
tesen javul. Beszélő képessége lassankint visszatér s ét­
vágya is fokozódik. A székeskáptalan testületileg fejezte 
ki részvétét a nagy beteg főpap előtt. Az ország minden 
részéből folyton érkeznek tudakozó táviratok, a melyek 
közölt József és Frigyes főherczegek táviratai voltak 
az elsők.

— Az uj kőbányai templom ünnepe. Tegnap 
husvét vasárnapján tartották az első ünnepélyes szent 
misét az uj kőbányai templomban. Nagyszombaton is 
volt már ott azonban istentiszlet, mert a körmenet al­
kalmából, mely a régi kápolnából indult ki, itt helyez­
ték el az. oltár! szentségeket a szokásos czeretnóniákkal. 
A husvét vasárnapi istentisztelet alkalmából a templom 
hajója zsúfolásig megtelt előkelő meghívott közönséggel. 
A kegyúri helyen Márkus József főpolgármester ült, a 
főváros képviseletében Szabó Károly tanácsnokkal. Ott 
voltak a tizedik kerületi fővárosi bizottsági tagok, a ke­
rület választmánya, a kerületi elöljáróság tisztikara élén 
Toperczer Péter kerületi elöljáróval. Ott volt továbbá 
a tizedik kerületi kapitányság tisztikara élén Saly Ká­
roly rendőrtanácsossal és Kőbánya szine-java, különösen 
nagyszámban a hölgyek. Az ünnepélyes szent misét 
reggel kilencz órakor Hock János országgyűlési kép­
viselő szent beszéde előzte meg. A szent misét dr. 
Klinger István apát mondta, Benedikovics Károly 
plébános, Jäger Géza, dr. Horváth Zsigmond káplá­
nok és számos növendékpap segédletével. Mise alatt az 
énekkar szép egyházi dalokat adott elő, Szautner 
Zsigmond karnagy vezénylete mellett. A mise délelőtt 
11'órakor ért véget, a mikor a közönség sorra nézte a 
templom gyönyörű oltárképeit és a többi műkincseket. 
Az uj templomban ezentúl minden vasár- és ünnep­
napon istentiszteleteket tartanak. A hétköznapi istentisz­
teletek, továbbá az esküvők és keresztelők ezentúl is a 
régi kápolnában lesznek. Az uj templom ünnepélyes fel- 
szenlelése napját a herczegprimás fogja meghatározni.

A Rá-— Kákóczy hamvainak hazaszállítása.
kóczy hamvait hazaszállító bizottság, mint már említet­
tük, a pápát kéri fel, hogy eszközölje ki a Lazarista- 
vendnéi a szent hamvak kiadását. A bizottság elnöke 
XIII. Leó pápát teljes felgyógyulása és a húsvéti ün­
nepek alkalmából latin nyelvű táviratban üdvözölte, 
melynek szövegét dr. Breznay Béla, a tudományegye- 
em hittani szakosztályának dékánja fordította latinra. 

A távirat magyar szövege a következő: «Szentségcs 
atyám! A Rákóczy hamvait hazaszállító bizottság az 
alkalomból, hogy leghitelesebb forrásból meggyőződött 
egészségének helyreállása felől, üdvözli szentségedet s 
kéri az egek urát, hogy szent keze még sokáig tartsa 
magasra a világbéke pálmaágát. A bizottság nevében 
Flóris Áron elnök».

— Idegbeteg hadtestparancmolc. Gróf Orünne 
prágai hadtestparancsnok — mint Becsből táviratozzák 
— tegnap hirtelen súlyos idegbetegségbe esett. Gróf 
Orünne szerencsétlen sorsa a magas katonai és ud­
vari körökben nagy feltűnést és részvétet kelt. Grünne 
tudvalevőleg egyike .volt az uralkodó legbizalmasabb 
embereinek.

— Kirabolt vasúti pénztár. Ruttkán — 
mint onnan jelentik — péntekről szombatra vir­
radó éjjel a kassa-oderbergi vasút állomásában 
ismeretlen tettesek betörtek és a vas-pénzszek- 
rényből 25.000 forintot elraboltak. A pénztárban 
31.000 forint volt, a mely összeget elsején a hi­
vatalnokok fizetésére akartak felhasználni. A tet­
tesek a vas-pénztárszekrényt álkulcscsal nyitották 
fel és a benne levő összegből 25.000 forintot el­
vittek, mig a G000 forintnyi ezüstpénzt nem bán­
tották. A rablással az egyik vasúti hivatalnokot, 
Both diurnistát gyanúsítják, a kiről azt hiszik, 
hogy a pénztárszekrény kulcsának második példá­
nyát ellopta és ennek segélyével nyitotta fel a 
szekrényt. Rothot elfogták és állhatatos tagadása 
daczára fogva tartják.

— Petőfi emlékezete. Nagyváradról táviratozza le­
velezőnk : A SzzgZzpeíi-társaság választmánya elhatá­
rozta, hogy Fetőfi, Sándor emlékezetére nagyszabású 
ünnepélyt rendez. Gyalokay Lajosnak, az egylet el­
hunyt alelnökének helyére lmrik Péter táblabirót nagy 
lelkesedéssel választották meg. Az uj alelnök a Petőfi 
ünnepélyen emlékbeszédet fog mondani.
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— A német nagykövet Budapesten. A német
nagykövet fiával, a ki a szünidőt atyjánál Becsben tölti, 
az osztrák fővárosból néhány napra Budapestre 
utazott.

— Az első éljen! Páriából táviratozzák, hogy Lou- 
bet elnököt, tegnap, a mikor megjelent az auteuili ló­
versenyen, Éljen Loubet / Éljen a köztársasági 
kiáltásokkal fogadták. Semmiféle inczidens nem történt-

— Debreczeniek Bákóczy sírjánál. A debreczeni 
kereskedelmi akadémia — mint levelezőnk írja — 
tanuimány-utjában április 1-én kegyeletes emlékezése Je­
téül, koszorút tett II. Rákóczi Ferencz sírjára Kon­
stantinápolyban. A koszoru-szallagot e tanintézet női 
tanfolyamának növendékei hímezték.

— Vasúti baleset. A prágai áll am vasúti igazgató­
ság jelenti, hogy a Prágából Weszlis—Mezimostiba teg­
nap este 9 óra 55 perczkor elindított 212. számú (II. 
rész) személyvonat a Hostivar állomás előtt levő váltó­
nál a 275. számú tehervonatba ütközött. Mind a két 
vonat gőzmozdonya, a tehervonatnak három kocsija és 
a személyvonatnak két kocsija megsérült. A tehervonat­
nak egyik kalauza és a személyvonat íütője könnyű 
sérülést szenvedett. Az utasok közül csak egy leány 
szenvedett könnyű horzsolást a kezén.

— Vizsgálat egy népbank ellen. Nagy-Kikindán
— mint nekünk jelentik — szenzácziós vizsgálat tartja 
izgalomban a lakosságot. Az 1888-ban alakult Nép­
bank részvényesei vizsgálatot kértek Jung Ferencz 
bankigazgató ellen. A törvényszék elrendelte a vizsgála­
tot és a könyvek felülvizsgálására szakértőket kül­
dött ki.

— Elfogott gyilkos. A zsombolyai járásbíróságot
— mint onnan jelentik — rejtélyes gyilkosság foglal­
koztatja. Német-Czernya mellett a patakban 1896. októ­
berében egy zsákba varrva találták Wolf Margit holt­
testét. A szorgos nyomozás daczára, akkor nem tudtak 
a gyilkosra akadni. A gyilkosság már-már feledésbe 
ment, a mikor a múlt hónap közepén a német-czernyai 
• sendőrséghez titkos feljelentés _ érkezett, a mely Neu- 
dehbach Emilia odavaló szatócsnőt gyanúsította* a 
gyilkossággal és azt mondotta, hogy Gindl János fiatal 
szolgalegény dobta a zsákba varrt holttestet a patakba. 
A feljelentés igaznak bizonyult, mert a vizsgálat kiderí­
tette, hogy Wolf Margitot, a ki különben eszelős volt, a 
a szatócsnő a pinczébe csalta és ott egy czukorvágó- 
kőssel meggyilkolta. A holttestet azután egy zsákba 
varrta és Gindlt 20 forintért felbérelte, hogy a zsákot 
u patakba dobja. A tettesek konokul tagadják véres tet­
tüket, de oly súlyos terhelő adatok derűitek ki, hogy 
mindkettejüket vizsgálati fogságba helyezték.

— A Vasárnapi újság április 2-iki száma 21 kép­
pel s a következő tartalommal jelent meg: «Húsvét 
ünnepén» (képpel: Nagypéntek egy budapesti templom­
ban, Woif Károly eredeti rajza). — Költemények : «Jézus 
sírjánál». Szabó leska Miháiytól; «Feltámadáskor». Szalay 
Károly tói. — Regény tár: «Csátli vitéz.» Elbeszélés. Irta 
Rákosi Viktor (L.'nek Lajos rajzával). — <A vadliliom.» 
Regény. Irta Theuriet Andrée. Francziából fordította 
R. Cserhalmi Irén (a párisi kiadás eredeti iilusztvácziói- 
\ai). — Muhi Mihály». Elbeszélés. Irta Zempléni Ár­
pád. — «A szent sir és a Golgotha» (képekkel). — 
«Amerikai színpadok.» Ifj. Hegedűs Sándortól. — «Az 
uj bolgár miniszterim.» (Grekov bolgár miniszterelnök 
arczképével) Strausz Adolftól. — «A Golgotha iieiye.» 
(Paur Géza rajzávai(. — «Losoncz.» Emlékezés 1849 
márczius 24 éré. -- «Herczeg Windischgrätz Alfréd 
tábornagy« (arczképpel), — «Az ó-becsei szabadság-osz­
lop» (képpel). — «A nevyorki YVindsor-fogadó égése» 
(képpel). — »Osztrák-magyar hadihajó Klímában.» 
í képpel: az «Erzsébet» osztrák-magyar hadihajó). Dr. 
Éi zaky Ödöntől. — «Kaiolani havaii herczegnő» (arcz- 
k éppel), — irodalom és művészet. Közintézelek és 
Egyletek. Sakkjáték. Képtalány. Egyveleg, stb. rendes 
in ti rovatok. A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyed­
évre 2 írt. a «Politikai Újdonságok »-kai együtt 3 frt. 
Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában 
(Budapest. ÍV. kér. Egyetem-uicza 4. sz.) Ugyanitt 
megrendelhető a «Képes Néplap» legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, egész évre fsak 2 írt 40 kr, fél­
évre 1 fi t 20 kr.

íicvid iiirek. Hódmezővásárhelyt Szabó 
Pál főid mivei ó gyógyííhatlan betegsége rnialt fel­
akasztotta magát és mire észrevették, már meg­
halt. — Keres község mellett egy tanyán a 
cselédség gyermekei jatékközben felgyújtották a 

. sertésó lat és az egyik gyermek a lángok között
— lelte halálát. — Monyorósdon Tóth Samu 
napszámost lávágáskőzbeu egy lezuhanó fatörzs 
úgy fejbe sújtotta, hogy haldokolva vitték a pécsi 
közkórházba.

= Családi dráma. Szabó József főpinezér ma dél­
után a gát-uteza 3. sz. alatt levő lakásán rálőtt a fele­
ségére, azután pedig maga ellen fordította a fegyvert. 
Az asszony sértetlen maradt, de Szabó oly súlyosan 
sebesült meg, hogy aligha marad életben. A golyó a 
szive táján fúródott a mellébe. Hogy tettét Szabó miért 
követte el, azt nem tudják. Alkalmasint L elmezavar vett 
erőt rajta.

= A kútba esett napszámos. A múlt héten tör­
tént. hogy a Drasche-féle rákosi téglagyárban egy 
Kraszkn András nevű napszámos részegen ment egy 
este haza és beleesett a kútba, melybe bele is fűlt. 
Holttestét azonban minden szorgos keresés daczára sem 
találták meg, mig végre tegnap a viz felvetette. A vizs­
galat adatai, balesetet állapítottak meg.

*- Féltékeny legények. Sík Árpád budapesti szü­
letésű 19 eves napszámos Kunst Rezső budapesti szü­
letésű 18 éves társával a Szvetenay-utcza 8. szám alatt 
levő házban már huzamosabb ideje közös lakást tartot­
tak. A két barát egy leányra vetette szemeit s azóta 
adandó volt közöttük a perpatvar. Tegnap annyira 
összevesztek, hogy Kunst kést ragadott s azt Sik 
András mellébe szúrta, a kit eszméletlen állapotban 
vittek a Szent János-kórházba. Kunstot a rendőrség le­
tartóztatta. — Ehhez hasonló eset történt az Erzsébet- 
körulon. Nile ólén Béla lakatos-segéd udvarolt Horváth 
Anna cselédieánynak, a ki azonban sehogysem akarta 
meghallgatni. Az ostromló szerelmes erre elhatározta, 
iiugy a leányt megöli. Tegnap este az Erzsébet-körut 
44. szám alatt levő lakásán a leányra lőtt, de szeren­
csére nem talált. Horváth Anna el is hallgatta a dolgot 
s a lövés zaját nem is hallotta senki. Ni kodén azonban 
éjjel visszajött s a bezárt ajtón át a konyhába lőtt, a 

.hol Horváth Anna gazdájának. Somogyi Mór zon­
goratanár két kis gyermekével tartózkodott. A golyó 
szerencsére most sem talált, hanem megakadt az ajtó­
félfában, a mire Nikodén elfutott, úgy hogy a rendőrség 
most sem akadt nyomára. Kézrekeritésére megtették a 
szükséges intézkedéseket.

=- A rossz bizonyítvány miatt. Schreiber Fe­
rencz 16 éves középkereskcdelmi iskolai tanuló pár nap­
pal ezelőtt eltűnt Szent-endrei-utcza 67. szám alatt 
levő lakásáról, s azóta nyoma veszett. Hozzátartozói 
attól tartanak, hogy öngyilkossá lesz, mert rossz bizo­
ny it vau ya miatt nem mert szülei előtt mutatkozni.

= ■ A nyomor áldozata. Smetana Ferencz 55 
eves napszámos tegnap délelőtt a Vörösmarthy-uteza egy 
üres leinen felakasztotta magat s mire észrevették, ha­
lott volt. Levelet találtak nála, a melyben azt Írja, hogy 
miután hossza keresés után sem kapott munkát, a nyo­
mor elől menekül a hálálná.

= Lefülelt betörő. Tegnap, vasárnap délután egy 
óra tájban a régi posta-uteza 10. szám alatt levő Laad- 
s-ädter-iele kalapüzletbe behatolt Gutfreund Henrik 
•többször büntetett betörő, de ép akkor, a mikor a 
zíi.krn.tnyDyal tovább akart állani, lefülelték s a főka­
pitányságra szállították.

= Ünnepnapi késelés. Tegnap este a Lujza- és 
Magdolna-utcza sarkán vérében fekve, eszméletlenül ta­
lálták Okkó Péter napszámost. Tertyák Ferencz, 
Lolla Pál és Boték Balázs tót napszámosokkal veszett 
össze a szerencséden, a kik azután összeszurkálták. A 
súlyosan sebesült Okkót beszállították a Rókus-kórházba, 
a s'zurkálókat pedig a rendőrség kinyomozta és letar­
tóztatta.

Szoczialdemokraták kongresszusa.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A munka «fehér rabszolgái», a kik a vörös lobogó 
alatt indultak harezba a mai társadalom ellen, husvét 
két ünnepnapján országos kongresszust tartottak a fő­
városban, a melyen igen nagy számban jelentek meg a 
szocziáldemokráczia hívei.

Föltűnt, hogy igen sok parasztember jelent meg a 
tanácskozáson, a mi nagyon érdekes bizonysága annak, 
hogy mennyire áltatják magukat azok, a kik azt hiszik, 
hogy az agrárszocziális mozgalom szünoben van.

Mint a hogy előrelátható volt: a kongresszus nagyon 
viharos lefolyású volt, ygy, hogy a második napon fel 
is oszlatták a gyűlést, .-melyről tudósítónk a következőket 
jelenti :

A szoczialista kongresszust husvét vasárnapján és 
hétfőjén tartották meg a vig-uteza 16-ik szám alatt, a 
Kufl'ner-vendéglőben, a szoczialisták találkozó helyén. 
Összesen 95 községből és városból jöttek össze kétszáz- 
tizenheten.

A vezető-szerepet a budapesti pártvezetőség tagjai, 
Weltner Jakab, Baron Ede, Gombosi Béla, Ga­
rami, Teszársz és Dietz vitték, a kik beszéltek és 
beterjesztették a határozati javaslatokat. A rendőrséget 
Krecsányi Kálmán rendőrkapitány képviselte három 
fogalmazóval. A szónokok között számosán németül, 
tótul és szerbül is beszéllek.

A kongresszust Gombosi Béla pártelnök nyitotta meg.
Beterjesztették a következő határozati javaslatokat:
I. Kimondja a magyarországi szocziáldeniokrata párt 

Budapesten 1899. április hó 2 —3-án tartott országos 
kongresszuson, hogy csak az tekintetik a párthoz tarto­
zónak, a ki a párf központi lapjait, tehát első sorban a 
Népszavát, a Volksstimmét, a Világszabadságot 
és a J\ova Dobat., vagy a vidéken megjelenő 
pártlapok valamelyikét nemcsak megveszi és ol­
vassa, hanem azt buzgón terjeszti is. Ennek érdekében 
pedig kötelességévé teszi a kongresszus az elvtársaknak, 
hogy minden egyes községben megbizzanaK maguk kö­
zött egy elvtársat, a kinek kötelessége a lapot vala- 
mennyiök számára megrendelni s átadni, a pénzt be­
szolgáltatni s a lapok terjesztése érdekében az elvtársak 
támogatása mellett mindent elkövetni. E községi bizalmi 
férfiaknak azonkívül kötelességévé tétetik, hogy folytonos 
levelezésben álljanak a budapesti párttitkársággal s igy 
e között és az elvtársak között a folytonos érintkezést 
közvelitsék. E községi bizalmi férfiak pár nappal a kon­
gresszus után megválasztandók s czimeik a legrövidebb 
idő alatt bejeleutendők a párllitkárságnál.

II. Követeli a párt kongresszusa mint a legfontosabb esz­
közt arra, hogy a szenvedő nép megtörje és megszül t ?sse a 
reá nehezedő nyomort és átkot : az általános, titkos, 
egyenlő és közvetlen választó-jogot minden 20 éven 
felüli állampolgár részére, nemre, képzettségre, nyelv­
ismeretre és vagyonra való tekintet nélkül, az or­
szággyűlés képviselőháza. a megyei, városi és községi 
képviselőtestületekre nézve és felhívja Magyarország 
munkásnépét, hogy fáradhatatlanul és szüntelenül tart­
son ki az általános és titkos választó-jogért való küzde­
lemben.

III. Kimondja a kongresszus, hogy követeli a munkásosz­
tály korlátlan szervezkedési szabadságát, továbbá, tör­
vényes elismerést a bérharezok és ama törek­
vések jogosultságának, a. melyek utján a mun­
kások anyagi helyzetükön javítani kívánnak ; 
a törvényes nyolez órai munkaidőt kivétel nél­
kül; az éjjeli munka megtiltását. Kivételt ez 
alól csak azok az üzemek képezhetnek, melyeknél az 
éjjeli munka megszüntetése technikai okokból k ereszt iil- 
vihetetien, de itt is törvényesen meghatározott kellő fel­
váltásnak kell lenni. A teljes 30 órai vasárnapi 
munkaszünetet, és pedig szombat estétől vasárnap 
reggelig egyhuzamban. A 15 éven alul levő gyermekek 
eltiltását minden ipari és mezőgazdasági munkától. A 
nő- és gyermekmunka teljes eltiltását oly üzemeknél, a 
melyek ártalmasak a nő és a gyermek szervezetének. A 
munkásvédelmi törvények keresztülvitele érdekében szi 
goru büntetésekkel sujtandók azok áthágci. Az állami 
baleset- és aggkor-biztositást az egész országra kitérje- 
dőleg minden munkás részére különbség nélkül. Az 
összes munk.'sszervezeteknek joguk van felügyelőket vá­
lasztani, a kik az összes megnevezett törvények és ren­
delkezések szigorú keresztülvitelét a hatóság segéd kezese 
mellett ellenőrizhessék. A kereskedelmi miniszter fel­
hívandó e törvényeket és intézkedéseket haladéktalanul 
foganatosítani és azok alkotásánál a szakegyletileg szer­
vezett munkások képviselőit meghallgatni. Áz elvtársak 
pedig köteieztetnek e követelések érdekében a 1 eg mész- 
szebb menő agitácziót kifejteni s nem nyugodni mind­
addig, mig a munkásság c jogosult követelései teljesítve 
nincsenek.

IV. Tekintettel arra, hogy Magyarországnak szükség- 
szerüleg földmivelő államból ipari állammá keil átala­
kulni ; tekintettel továbbá arra, hogy Magyarország fej­
letlen és kezdetleges iparának fejlődéséhez természetsze­
rűleg védvámokra van szükség; tekintettel továbbá 
arra, hogy Magyarországon a nagyiparral egyetemben 
izmos és hatalmas munkásosztály képződik, mely az 
osztályellentéteket felismerve, nagyban elősegíti a szo­
cziáldemokráczia fejlődését; tekintettel végül arra, hogy 
Magyarország függetlenségét és önállóságát csak a nép 
segítségével lehet kiküzdeni és a független Magyarország 
csak a nép széles rétegeire támaszkodhatik : kimondja 
a kongresszus, hogy követeli, Magyarország 
gazdasági önállóságát és politikai függetlensé­
gét, de határozottan kijelentig Hogy az ország gazdasági 
önállóságának kiegészítéséül becsületes munkás véd tör­
vényhozást követel és az ország politikai függet­
lenségének kikerülhetetlen, előfeltételét az alta­
lános és titkos választó-jog törvénybe iktatásá­
ban látja. Egyben hangsúlyozza a kongresszus, hogy 
az önálló vámterülettel cgyüttjáró védvámoknak mérsé­
kelteknek és átmeneti jeilegüeknek kell lenniük. Végül 
kijelenti a kongresszus, hogy ez állásfoglalása nem je­
lent közeledést az úgynevezett függetlenségi párthoz, a 
mely a népszabadság ügyét mindig elárulta, valahány­
szor erre alkalma nyílt, a mely nem őszinte és becsü­
letes hive az ország önállóságának és függetlenségének 
és a melynek az önálló vámterület mellett felhozott 
azon egyetlen érve, mintha annak segítségével a kis­
ipar és kisbirtok elpusztulását meglehetne akadályozni, 
nem egyéb demagóg népámitásnál.

V. Tekintve azt, hogy az emberi jogok és az egyéni sza­
badság legelemibb követelménye az, hogy az államban 
élő egyének szabadon megbeszélhessék bajaikat és sé­
relmeiket, továbbá ama módokat, a melyeket jónak vél­
nek bajaik orvoslására; tekintve azt, hogy Magyaror­
szág az egyetlen ‘állam, a hol az állampolgárok leg­
szentebb joga, az egyesülési és gyülekezési jog törvény­
ben nincs biztosítva : tekintve azt, hogy politikai ezéira 
vagy sztrájk czéljaira minden alkotmányos államban 
gyűjtéseket rendezni szabad ; tekintve azt, hogy a szabad 
költözködési jog korlátozása [szintén igazságtalan és jog­
talan megszorítása az egyéni szabadságnak, különösen 
pedig káros a munkásosztályra, a melyet a megélhetés 
gondjai egyik helyről a másikra kényszerítenek ; tekintve 
végül azt, hogy a postahivatalok a hatóságoknak nem tetsző 
lapokat és leveleket nem kézbesítik, hogy a hatóságok 
főleg a vidéken erőszakos, jogtalan utón és fenyegeté­
sekkel az állampolgárok mozgás-szabadságát megaka­
dályozzák, hogy a vendéglősöket úgy a fővárosban, mint 
a vidéken fenyegetések utján rábírják arra, hogy helyi­
ségüket gyűlések, értekezletek tartusára oda ne adják : 
kimondja a kongresszus, hogy követeli az egyesülési és 
gyülekezési jognak tiszta és félremagyarázást nem tűrő 
törvények által való biztosítását; követeli a politikai 
és sztnijkezélokra szolgáló gyűjtések szabad engedé­
lyezését : követeli hatályon kívül iielyezését mindazon 
rendelkezéseknek, melyek a szabad költözködés jogát

megcsorbitják ; követeli oly törvények alkotását, a me­
lyek szigorú büntetések által az állampolgárok teljes 
mozgás-szabadságát meggátolják; követeli végül az 
összes olyan miniszteri rendeletek hatályon kívül he­
lyezését, melyek e követelésekkel ellentétben vannak. 
Egyúttal kötelességévé teszi a kongresszus minden ön­
tudatos munkásnak, hogy minden erejével e követelések 
elérése érdekében agitáljon.
,/VffTekintve azt, hogy a sajtótörvény 1. §-ában kimon­
dott és a tényleges sajtószabadság követelményeinek 
megfelelő amaz alapfogalmat, hogy: «Gondolatait 
sajtó utján szabadon közölheti és szabadon 
terjesztheti mindenki és az előző vizsgálat örökre 
eltöröltetik» a miniszteri rendelettel hatályon 
kívül helyeztélc; tekintve azt, hogy a sajtótörvény 
azon rendelkezése, miszerint a naponkint megjelenő po­
litikai lapok 10.000 forint, továbbá, ha kevesebbszer 
jelennek meg 5000 forint biztosítékot tartoznak letenni, 
jogtalan és igazságtalan, mert csak a gazdagoknak adja 
meg az alkalmat arra, hogy tényleg szabadon terjeszt­
hessék Írásban gondolataikat és a szegényebb néposztályt, 
az államban élő polgárok legnagyobb részét e rendel­
kezéssel a sajtószabadságtól tényleg megfosztják: köve­
teli a kongresszus a teljes sajtószabadságot elő­
zetes vizsgálat nélkül, követeli a biztosíték 
teljes eltörlését és az oly törvények, rendeletek 
és intézkedések hatályon kívül helyezését, a me­
lyek ezt akadályozzák. Egyúttal kötelességévé teszi 
úgy a pártvezetőségnek, mint az öntudatos munkások­
nak, hogy e követelések eléréséért hathatós mozgalmat 
indítsanak.^/ '

Az első napra csupán a három első határozati javas­
lattal készült el a kongresszus, elfogadva változatlanul 
mind a hármat.

Már az első napon zajos jeleneteket okozott Pollák 
Bélának, a szegedi szocziál-demokr aták megbízottjának 
az igazolási ügye. Pollák ugyanis néhány nap előtt 
rüpirathan nyilatkozatot adott ki, a rnelyban elitélte a 
szocziáldemolcrata párt működését. Természetes, 
hogy ilyen előzmények után szereplését a pártkongresz- 
szuson nem szívesen látták. Egy csongrádmegyei meg­
bízott éles szavakban adott a gyanúnak kifejezést és 
erre a verifikáló bizottság elhatározta, hogy a szegedi 
elvtársakhoz táviratilag intéz kérdést, vájjon a történtek 
után fenntartják-e még Pollák mandátumát. Minthogy 
azonban a táviratra máig nem érkezett válasz, a verifi­
káló bizottság ma kénytelen volt Pollákot igazolni.

A negyedik határozati javaslatnál azonban felállott 
Czigándy vidéki megbízott és interpellált Pollák man­
dátuma ügyében. Izrael Jakab erre ismertette a verifi­
káló bizottság: határozatát. Már akkor a méltatlankodás 
hangjai hallatszottak, de valóságos vihar tört ki, a mi­
kor Pollák Béla állott fel • szólásra és röpratáuak 
indokait kezdte fejtegetni. Szavai annyira felbőszítették 
a kongressus tagjait, hogy rárohahlak, lehurczolták 
a pódiumról és kétségtelenül megverték volna, 
ha a rendőrség tagjai a kongresszus tekintélyét féltve a 
botránytól, nem fedezik saját testükkel az odiózussá vált 
szocziálistát.

Az eset igy is súlyos következményekkel járt, mert 
mikor a lárma és a tombolás nem szűnt meg, felállóit 
Krecsányi kapitány és feloszlatottuak jelentette ki a 
kongresszust. A következő perezben rendőrök jelentek 
meg a terem ajtainál és a pártvezetőség kénytelen-kel­
letlen belenyugodott a vállozhatallanba. Még egy kísér­
letet lettek. Weltner Jakab a pártvezetőség nevében 
elment Rudnay Béla főkapitányhoz, hogy a kon­
gresszus folytatására kinyerje az engedélyt, de küldetése 
sikertelen volt.

A délután ismét egybegyült kongresszusi tagok tudo­
másul véve a megtagadó határozatot, szétoszlottak.

= Van önnek aszthmája ? Dr. Schitfmann aszthma- 
pora a legmakacsabb esetekben is azonnali enyhülést és 
teljes gyógyulást hoz létre, a hol már semmi más szer 
nem segített. Kapható minden gyógyszertárban, csomagja 
1.60 es 2.90. Á hol készletben nincs, onnan tessék for­
dulni Török J. gyógyszerészhez, Budapest, VI., Kiráiy- 
utcza 12. sz.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Roland master. Vasárnapon este a magyar ki­

rályi operaházban zsúfolt ház előtt gróf Zichy Géza 
Roland mester czimü operáját hozták színre. A kö­
zönség ismét nagy műélvezettel hallgatta a dalmű sok, 
nemesen szép részletét. Az opera tulajdonképen csak 
most jut teljes nagyságában érvényre. A színpadon min­
denki ügyesen, jártasán mozog, a zenekar kifogástala- 
nui működik és a mii zenéjének értéke is jobban, 
pregnansabban jut kifejezésre az előadás helyes, stil- 
szerü menete által. A darabban viszontláttuk Eilger- 
inanti Laura asszonyt, a kit hosszú betegség távol 
tartott a színháztól. Hangja ismét a régi fényben ren­
gett. Ez a meleg, érzéstelt, kellemes mezzoszoprán min­
den moduláczióra képes. Játékával is "teljes sikert ara­
tott. Kidolgozott minden nuanccot. A művésznőt, a k* 
sok virágajándékot kapott, a közönség nagy tapssal 
fogadta. Az előadás egyebekben is jól ment. Perotci 
kitűnő Rolandja, Ney pompás Levelesolja már a 
premiére óta ismeretesek. Kaczér mind jobban beleéli 
magát Yvette nehéz szerepébe. Csak az a megjegyzé­
sünk van. hogy arczának kifejezése mindenben és min­
dig egyforma. . A legmulatságosabb és legtragikusabb 
jelenetekben ö mindig csak mosolyog. Benső érzéseit és 
érzelmeit nem tudja kellőképen velünk megértetni. Mi­
hályi, a iiadnagy szerepében lehetetlenné teszi ezt a 
különben is kis szerepet. Elegendő intelligencziával, de 
sajnos, csak kevés hanggal rendelkezik. A zenekart Szikla 
kiíogástalenul vezényli.” (e. á.)

— A nemzeti színház igazgatósága néhai dr. 
Mészáros Karoly adományából pál yázatatot hirdet:

1. Egy versekben, irt irodalmi, becsű egész 
estét betöltő történelmi színműre;

a) a pályaművek idegen kézzel, tisztán és olvasható­
ig Írva, lapszámozva és bekötve, a szerző valódi nevét 
rejtő lepecsételt jeligés-levél kíséretében 1899. évi 
deczember iió 31 ének déli 12 órájáig a nemzeti szín­
ház igazgatóságához nyújtandók be. Postán érkező 
pályamüveknél a postabélyeg kelte lesz irányadó ;

b) a pályázat eredménye 1900. évi október hó else­
jén fog kihirdettetni ;

2. egy egész estét betöltő társadalmi szín­
műre.

a) a pályaművek idegen kézzel, tisztán és olvasható­
ja g Írva, lapszámozva és ;bekötve, a szerző valódi nevét 
rejtő hpecsetelt jeligés-levél kíséretében 1899. évi de­
czember hó 31-enek deli 12 órájáig a: nemzeti színház 
igazgatóságához nyújtandók be.

Postán érkező palyainüveknél a postabélyeg kelte lesz 
irányadó ;

b) a pályázat eredménye 1900. évi október hó elsején 
fog kihirdettetni;

c) a pályadij mind a két rendbeli pályázatnál a nyer­
tes részére dr. Mészáros Károly adományából egyenkint 
kifizetendő 2000, szóval kétezer korona.

d) a pályadijak csak azon esetben adatnak ki, ha a 
bíráló bizottság akár egyhangúlag, akár szótöbbséggel a 
pályaművek között a nemzeti színház színpadán sikerrel 
előadható müvet talál;

e) ha a bíráló bizottság a pályaművek között a pá 
lyázati feltételeknek megfelelőleg az 1. számú pályázat­
nál irodalmi becsű és sikerrel előadható; a 2. számú­
nál a feltételeknek megfelelő és sikerrel előadható müvet 
nem talál, a pályadij nem adatik ki, hanem uj pályázat 
fog kihirdettetni:

1) a pályadijat nyert mü előadási joga a nemzeti szín­
házé, a szerző azonban a páiyadijon • kívül a nemzeti 
színháznál megállapított rendes tantiemekbeu is részesül ;

g) a pályadijai nem nyert műnek kéziratai kellő iga­
zolás mellett a nemzeti színház titkári irodájában a szer­
zők megbizottainak visszaadatnak.

— A «Balos színház» megnyitása. Kedvező 
auspicziumok között nyitották meg tegnap a városligeti 
«Dalos színházat. Daczára a kedvezőtlen hűvös 
időnek a kis színház mind a négy délutáni előadás alatt 
zsúfolásig megtelt kiváncsi közönséggel, a mely ezúttal 
a városligeti müszinkörök tartalmatlan, ferezel menyei 
helyett igazi bájos operettekben, a régebbi időkben állan­
dóan műsoron levő kisebb operettek precziz, jó előadá­
sában gyönyörködhetett. Offenbach ^és Suppe bájos 
melódiáit hallottuk arról a színpadról, a honnan eddig 
zeneileg valamint irodalmiíag értéktelen silányságokkal 
rontották az emberek Ízlését. A «Pajkos diákok», Danisz 
és Kloe, Szép Galathea és a Szerelmi varázsital képezték 
a megnyitási előadások műsorát. A jól szervezett társu­
lat tagjai közül tegnap Fenyvesei Margit, H. Csillag 
Amália, Dóri, Margit, Fenyvesei Erna, Veress Sán­
dor, Horváth Arnold és JVyitrai Sándor tűntek ki 
ügyes játékukkal, kellemes hangjukkal. Az összjáték, a 
mely eddig ismeretlen fogalom volt a szinkörökben, 
méltóan egészítette ki a magánszereplők dicséretreméltó 
játékát. Zöldi Márton, a színház uj igazgatója most jó 
alapra fektette a színház jövő működését. Úgy az eddig 
előadott, valamint az előkészületre kitűzött darabok biz­
tosítani fognak a színház részére egy olyan állandó kö­
zönséget, a mely a városban levő színházakat korlátolt 
anyagi viszonyai miatt nem keresheti fel.

SPORT.
— A magyar uezó egyesület ma délután fél négy 

órakor tartotta második, 10 kim. nagymezei (cross 
country) versenyét Rákospalotán, a fóthi országút mel­
lett elterülő réten, Jankovich Ákos földoirtckos vezetése 
s a fővárosi sportkörök nagy részvétele mellett. A ver­
seny eredménye következő volt: Huszonnégy versenyző 
közül I. Wittman 38 perez 3/:, K1P- Schik 38 p. 
11 mp. III. Halniay 39 p, 11 mp. IV. Greffi Károly 
40 p. Vő mp V. Révai/ 41 perez. A múltkori verseny 
győztese, Penniuger Gusztáv legjobb cross couníry-futónk, 
közbejött balesete miatt nem vehetett részt.

— Oxford győzelme Bocs fölött. Husvét mind­
két napján küzdöttek a bécsi fcotbaü-csapatok az oxfor­
diak kiküldött csapata ellen. Az oxoniánok — mint 
az angol csapatot nevezik — mindkét esetben fényesen 
bebizonyítottak, hogy a footbailt, ezt az igazán angol 
nemzeti játékot, igazán csak ők tudják jól játszani. 
Husvét vasárnapján az összes bécsi játékosok válogatott 
csapata állott szemben az oxoniánokkal, mig ma a 
bécsi németek válogatott csapata kísérelte meg kira­
gadni a pálmát az angolok kezéből. Az oxfordiak csa­
pata azonban, a melyben a következők vettek részt: 
Kapuvéd : S. H. Russell. Hátvédek : J. Wallace, F. W. 
Tomlinson. Fedezetek : M. M. Morgan-Oven, S. E. Os­
borne, W. Blackburn. Csatárok : G. C. Vasall (kapi­
tány), W.. L. H. Moss, C. F. Ryder, A. M. Hol­
lins, E. M. Jameson. Tartalék: F. H. Hollins, 
az összes bécsi játékosok következő csapata ellen: 
Kapuvéd í Mol lisch (I. Vienna). Hátvédek : H. Lowe 
(Cricketet), Nicholson (I. Vienna). Fedezetek: Wagner 
(Cricketer), Windet (Cricketer), Gramlick (Cricketer). 
Csatárok: Gandon (Cricketer), Red fern (Cricketer), 
Leu the (Oicketer), Harry (1. Vienna), Shires (Cricketer). 
Tartalék : Anlauf (1. Vienna), Biyth (Cricketer), 
Sim es (Cricketer), Starrach (W. A. C.) 13
goallal győzött 0 ellen, mig a uécsi németek követ­
kező csapata ellen : Kapuvéd : Mollisch (I. Vienna). Hát­
védek : F. Sims (Cricketer), Gil ly (I. Vienna). Fedeze­
tek : Wagner (Cricketer), A. Sims (Victoria), Rolland 
(W. F. C. 1898). Csatárok : Starrach (\V. A. C.), Sol­
dat (1. Vienna), Lcuthe (Cricketer), Harry (I. Vienna), 
Bauer (W. F. C. 1898.) lő goalt csinált, mig a bécsiek 
egyet sem tudtak csinálni.

— Országos vivóverseny. A magyar athletikai 
Club szétküldte felszólításait a hazai vívó-egyleteknek 
és iskoláknak. A részletes propozicziók a magyar a!Liv­
ii kai szövetség vivószabályaival együtt fognak szétkül 
detni, melyek Tasnády Endre bizottsági tag tervezete 
alapján készültek s legközelebb nyomtatásban is meg 
fognak jelenni.

Alagi lóversenyek.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Tegnap s ma folyt le Alagon az idei lóversenv-saison 
első s második napja számos fővárosi közönség előtt.

Az idő úgy az első, mint a második napon meglehe­
tősen kedvezett, úgy annyira, hogy a hölgyközönség 
tavaszi toiieltekben jelent meg s csupán estefelé került 
a ruhatárba lerakott kabátokra a sor.

Három hosszú vonat szállította ki a közönséget s az 
is csaknem kevésnek bizonyult, mert az utolsó vonaton 
is a közönség nagyobb részének csak állóhely jutott.

A versenytéren a pálya kitűnő állapotban van, csak 
az kár, hogy a nézőteret nem öntözhették, miután a 
vízvezeték 1 — 2 napig el volt romolva s igy a közönség 
óriási port volt kénytelen nyelni.

A hook makerek közül Lackenbacher és Brandtn er 
voltak künn, kik mindketten, a mint két-három fogadó 
egy ts ugyanazon lovat megfogadta, rögtön csat pari, 
sőt auf-os pénzt kínállak. Szerencse, hogy közéjük jön 
Budapesten az öreg W'alpoole, hol ha vele lépést tar 
taui nem aKarnak, nem fogják megszerezni a hely­
pénzüket sem.

Az egyes versenyek eredménye az előzetes számításo­
kat halomra döntötték. Oly lovak győztek s olyanok 
maradlak le teljesen, mely eredménynek papiroson egy­
általában nem lehet magyarázatot adni.

Az első két nup főszámáért, a Rákosi díjért tizenkét 
ló lett felnyergelve. A közönség legnagyobb része Budát 
s Alpári fogadta, mely két lónak a tavalyi szerepléseiből 
Ítélve, tényleg a legnagyobb esélye volt. A győztes azonban 
Péchy Andor Stewartonja lett, mely egy fél hosszal bizto­
san előzte meg társait a czélnál. Hogy Stevvartonnak komoly 
esélyei voltak, azt vasárnapi számunkban jeleztük, de 
bizonyosra azért nem lehetett venni, mert győzelmet 
még nem aratott, s igy nem volt rá mérték, miként vi- 
szonylik ellenfeléhez. Stewarton elhanyagolását a foga­
dásban befolyásolta az a körülmény is, hogy istállótársa, 
az egykori derby-lónak tartott President, a megnyitó­
versenyben híveit teljesen cserbenhagyta.

Jelöltjeink közül Aspasia aratott győzelmet, mig 
Abszi, Aszfaltbetyár, Buda, Grobián, Blue Bull, 
Kántoi’, Meséoe való, Nell és Bok?’os helyre érkez­
tek be.

A népszerű G^eísf-istállónak nem volt szerencséje, 
mert a két napon csak egyetlen győzelmet tudott aratni 
Bokros-sál. Ezt bizonyára megsínylette a második hely 
fogadóközünsége, mely Alagon első sorban a GeisVisállót 
fogadja.

Az urlavosok közül Szemere K., Brook és báró 
Eltz két, mig Kreutzbruck, Krause, gróf Horváth 
és herczeg Taxis egy győzelmet aratott.

A részletes eredmény a következő :
I. nap, április 2.

I. Megnyitó verseny. luOO korona a győztesnek, 
200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. 
Táv. kb. 1200 méter.
1. Jour-fix 66 kg. lov. Brook B.
2. Abszi 66 » > Hg. Taxis M.
3. Forgó 66 » » Szemere K.
°- * e,leS 64y2 » » Br. Eltz H.
0. Galambom 67% » » Gömöry V.
0. Berfex 69 » , Gr Orssich P.
0. President 69 > > Rőther
0. Consort 69 » » Gr. Pejacsevich
0. Delnő 67% » » Krause K.

Totalizator: 5 : 26. Helyre : £5 : 42, 36 és 50.
A favorit President volt, mely ellen a köuyvfogadók 

kétszeres pénzt kínáltak, kívüle Jour-fix és Abszit fogad­
ták. Sikerült start után u lovak egy csomóban halad­
tak, majd Abszi vette át a vezetést, mig Galambom s 
torgó a második helyen feküdt. A mezőny igy érkezett 

1 be az egy forintos tribünig, hol BrooL- ^pctpnUr.

lovagolt Jour-fix előre tör s heves finish után nyakhosz-
szál megelőzi Abszit. , „ _ . ... , .,

Bírói Ítélet: Nyakhosszal első, 2 es fel hosszal bar-
madik.

II. Eladók versenye. 1000 korona a győztesnek,
200 korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. 
Táv. kb. 1600 méter. „ „
1. Arkangyalát 63% kg. l°v- ^„rall5e %

----- --- - — > » Gömürv V.
> » Br. Eltz H.
> » Hg. Taxis RÍ.
> » Pejacsevich A.
T, » Brook B.

__________ _______ Helyre: I. 25:86, II. 25:147.
A favorit Őszirózsa volt. kívüle Passable s Daliást fe- 
gadták. Sikerült start után a lovak egy csomóban jöt- 
tek egész a kis tribünig, hol Arkangyalát a csomóból 
előre tört s könnyen győzte le társait.

Bírói ítélet,: Két hosszal könnyen első, egy fél 
hosszal harmadik.

III. Rákosi díj. Gátverseny handicap. 10.000 kor. 
a győztesnek, 1000 kor. a másodiknak, 500 kor. a bar-

2. Aszfaltbetyár 78
3. Daliás 68
0. Mátra 68
0. Őszirózsa 69 % 
0. Passable 63%

Totalisator: 5 : 34.

madiknak. Táv. 2800 m.
1. Stewarton 69 kg. lov. Scheibal
2. Buda 64 » » Slinn
3. Grobián 64 > > Antal
0. Stuwer 76 > Geogheg
0. Veloce 
0. Alpár 
0. Belle Helene 
0. Fodrász 
0. Vignola 
0. Ines 
0. Futár

67% Juhász 
» Buckenham 
» Rosack 
» Csompora 
» Morton 
> Wheeler 
» Salter 
» Hruska

Totalizatőr : 5 : 33. Helyre: 25 : 90, 81 és 109. A 
favorit Buda volt háromszoros pénzzel, mig Alpár és 
Stewarton ellen négyszeres pénzt kínáltak a könyv­
fogadók.

Sikerült start után öldöklő pace-ban haladt a mezőny 
Fodrász-szal az élén, mely 5—10 hoszszal vezetett a 
pálya háromnegyed részén át. Az utolsó gátat Stewarton 
és Buda egyidejűleg ugrotta át, honnan Stewarton biz­
tosan haladt előre s egy fél hoszszal elsőnek érkezett a 
czélhoz. Grobián az utolsó pillanatban tört elkésve előre.

Bírói ítélet : Egy fél hoszszal biztosan első, egy fel 
hoszszal harmadik.

IV. leesési dij. Gátverseny. 1500 korona a győz­
tesnek, 300 korona a másodiknak, 100 korona a har­
madiknak. Táv kb. 2400 méter.
j f aspasia 66 kg. lov. Kreutzbruck Zd.

j- Nyíri bicskás 71 » » Szemere K.
3. Bibis 73% » > Báró Eltz H.
4. Etuska 66 » » Krause K.

Totalizator: Aspásiára 5:5, Nyíri bicskásra 5:13.
Helyre : Aspasiára 25:42, Nyíri bicskásra 25:46.

Aspasiut a könyvfogadóknál 2 rával szívesen fogad­
ták, annyira bíztak a győzelmében. Ezt a bizalat tény­
leg meg is érdemelte, mert kezdettől végig vezette tár­
sait, de lovasa Kreutzbruck annyira eibizakodott, hogy 
a pálya végén már vissza is tartotta. Szemere ezt El­
vűn, lovával, Nyíri bicskássál előre tört, Aspasiát 200 
méterrel a czél előtt már egy fél lóhoszszal el is 
hagyta, mire Kreutzbruck is összeszedte minden erejét 
s erős osiorcsapásck alatt még sikerült a fél győzelmet 
megmentenie.

Bírói ítélet: Holtverseny, rossz harmadik.
V. Anatole akadályverseny. 3000 korona a 

győztesnek, 500 korona a másodiknak, 200 korona a 
harmadiknak. Táv. kb. 3200 méter.
í. Lantos 67 kg. lov. Wheeler
2. May be 67 » Csompora
3. Blue Bull 69 » Geoghegan
0. Ex offo 67 » » Kapousek
0. Renegat 69 » » Rosack
0. Prodige II. 69 » > Herbert
0. Egiamour 7G% » » Saller
u. Fair Plair II. 69 ‘ » » Morton

Totalizator .• 5 : 31. Helyre : 25 : 41 , 35 és 38.
A favorit Blue Bull volt, melyet 1 %.szeres pénzzel 

szívesen fogadtak, de a versenyben csak a harmadik 
helyre szorult. A mezőny May be erős pice-je mellett 
indult s Lantos könnyű győzelmével végződött.

Bírói ítélet: három hoszszal biztosan első, n.-gy 
hoszszal harmadik.

VI. Hároméves nyeretlenek versenye. 1000 ko­
rona a győztesnek, 200 korona a másodiknak, 100 ko­
rona a harmadiknak. Táv. kb. 1600 méter.
1. Fenföldí 68 kg. lov. Gömöry V.
2. Tíszagyöngye 68 > » Krause K.
3. Kántor 68 » » Hg. Taxis M
0. Ritka 66 V, » » Br. Eltz H.
0. Weyer 6G'X » » Brooke G.
0. York 68 > > Gr. Pejacsevich
0. Szellő 667, » > Gr. Orssich P.
0. Clärchen üti'/, . > Rölher
0. Igazgyöngy 66 !/a » > Kreutzbruck

Totalizator: 5 : 73. Helyre:: 25 :76, 127 és 64.

gyét fogadták.
A mezőny zártan haladt az egész utón s csak a czél 

előtt fejlődött négy öt ló között heves küzdelem, melyből 
győztesként nyak hosszal Funföldi került ki.

Bírói Ítélet: Nyak hosszal első, fej hosszal harmadik.

II. nap, április 3.
I. Hároméves nyeretlenek eladó versenye. 1000 

korona a gyóztesn- k, 200 korona a másodiknak, luO 
korona a harmadiknak. Táv. kb. 1600 méter.
1. Dolly 68% tg- lov. Szemere K.
2. Monda iné 68% Rüther
4 Edison, 65 » » Kn utzbruck
0. Lucza Panna 63 % » > Götiiöry V.
0. Ravasz 05 » 3. Hg Taxis M.
0. Vadrózsa 63% » » P.eifer N.
0. lse 63% » > Brook B.
0. Triple sec 68% Gr. Orssich P.

60 kg. lov. Br. Eltz H.
66 . > Kreutzbruck Zd.
79 . > Rötlier
72 . > Gr. Pejacsevich
70 . > Krause K.
68 » > Br. Pletzger R.
04'/2 » » Hg. Taxis M.
GO1/, . » Brock B.

Totalizator: 5:80. Helyre: 25:83, 46 és 51. 
Ravaszt és Mondainét fogadták egyenlően, de a ver* 

senvt Dolly nyerte meg egy hoszszal. Monuaine az 
utolsó pillanatban nagy rusch al tört elő, de már esui 
a második helyet tudta megszerezni.

Bírói ítélet: Egy hoszszal biztosan első, egy fél 
hoszszal harmadik.

II. Handicap. 1200 korona a győztesnek, 200 ko­
rona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Tár. 
kb. 1200 méter.
1. Mesébe való
2. tempó
3. Teophil 
0. Díszpolgár 
0. Arkadia
0. Golden Residue 68 
0. Yvonne 
0. Morgó II,

Totalviatör: 5: 12. Helyre: 25:38, 41 és 82. 
Árkádiának makranezossága következtében a start 

hosszadalmas volt, mig végre is Árkádiát a startnál 
hagyták. A mezőnyt Morgó II. vezette örült iramban, 
de a félúton kidőlve ;; vezetést átvette A tempó. Meg­
lehetős tömören haladt a társaság egész a kis tribünig, 
hol Mesébe való előre tört s könnyen győzött.

Bírói itelet: Másfél hosszal könnyen első, 4 hosz* 
szál harmadik.

III. Elnöki akadályverseny. 1800 korona a győz* 
tesnek, 300 korona a másodiknak, 100 korona harma­
diknak. Tisztelettiij a szövetkezet elnökétől a győztes 
lovasnak. Egyleti emlékérmek a másik két helyezett lo­
vasnak. Táv. kb. 4000 méter.
1. Nagy Kristóf 80 kg. lov. Gr. Horváth F.
2. Streber 66 » » Bárczay
3. Pcgon 73% » » Br. Eltz H.
0. Döme 66 » > Hg. Taxis M»

Totalizator: 5: 32. Helyre: 25: 0 és 176.
A favorit Döme volt. melyre a bookmakerek 1 % rá 

oodsot adtak. De Döme a tribün előtti sövény-akadály­
nál nem akart átugrani s a versenyt feladta. Báró l'Jtz 
Pogonnal elesett, de ismét nyeregbe szállt. A verst-ud 
Nagy Kristóf nyerte meg 80 kilóval nyergében. N u*y 
Kristófra helyrefogadás nem volt s igy Strebet 1 
176 forintot kaptak.

Eirói ítélet: 4 hosszal első. rossz harmadik.

IV. Eladók gátversenye I 
nek, 400 korona a másodikul 
diknak. Táv. kb. 2400 méter.|
1. Bibereck 63 kg.
2. Nell 69 >
3. Divat 66 »
4. Douariére 65

Totalizatőr -. 5: 20. HeíJ 
A favorit Nell volt, de Bio

akadt. Bibereck kezdettől vez| 
erősen felnyomult s csak \Y 
el a versenyt Bibereck java.;

Bírói ítélet: Küzdelem 
hoszszal harmadik.

V. Gátverseny-handicap
nek, 200 korona a másooiknl 
diknak. Táv. kb 2800 méi-
1. Steuermann 65
2. Bibis 72 R l
Ste Zápor 71 >

Sylph 6€ *
Ohó 65 »
Totalizator : 5 : 23. Helyi
A favorit Bibis »,it, de 

akadt. A verseny csakúgy-.: 
pedig Steuermann javár,ti - ■ 

Bírói ítélet hossíi
harmadik.

VI. Húsvéti díj. Iáv'-
korona a másodiknak, 100 kj
kb. 2000 méter.
1. Bokros
2. De lujó 04’•
3. Újfalu ’ 4‘ r

Tárná 61 % »
Dallam 7
Totaliz tőr : . 1. í 1- •

Tárná volt 1% rával. A •• 
istálló nyerte meg Uoki |
dresznek első győzHrut .< 

Újfalu sebes vezetess nc-ii« 
a Prímás 11.. csikó < sak: u::
Bokros került a társaság 
szaladt a czél előtt társaivá. 

Bírói ítélet: Könny:; o|
szál harmadik.

háza]
— Eljegyzés. Along; -

gazdasági rovatának vezetője I 
kisasszonyt Budapesten, 1

GYÁSZ!
Temetés. Vasárnap • I 

gyár mezőgazdák szövetkezeti 
temetése nagysz .mu előkelő 
láttuk gróf Széchenyi ln; J 
laut, Tóin ay Lajos crszag; 
Rensz Henriket, Koppéin 
az igazgatóság nevében meg: 
igazgató társuló:, kit eile defl 
re tő családja s nagyszámú 
lyozta beszédében, hogy az 
eszme buzgó elóharczosa < 
káeságát azon ideális c..... 
melynek zászlóját lobogta!!. | 
zajának tegyen szolgai v :

Pálfy Viktor városi n i 
Az elhunyt népszerű vn.vu 
tisztviselőnek ismerték. A ívj 
szónkét év óta pog rmui-p 
Halála nagy részvétet keil t

Guyer-Zeller bankár. r.| 
freu vasút építője, Szivuzt-íi,i|

TÁVI ni
Bukarest, ápr. 3. Pehn I 

tűnést keli Karoly kíralynak| 
éle a miniszterelnök ellen 
jucimisták vezére kérdést inti 
feloszlatását illetőleg. n.irg 
kezö szavakkal felelt volna:

%Azt Stnrdza >/r igen I 
adtain beleegyezésemet é.A 
a kamarai most fel őszi

E hir nyomán u kormaiul 
taríjík, sőt beszélnek egy jul 
lenzéki pártok el vannak! 
tatására.

Konstantinipol 
ezredest, a kit a 
szultán ajándékával 
fejedelemhez küldtek, 
letartóztatták és lakáig 
toltak.

Mexikó, ápr. 3. A 
nőki üzenet azt r.'.nnd;a 
állami zárszámadás crv 
tat ki. Az 1898—V‘i-íU 
lag kedvezőbb lesz, mer:] 
dés bevételek meghaladt! 
vagyis harmadfél miilíu | 
mint az előző költség 
ban, a mi termé-setes ki 
kielégítő fejlődésének. Al 
tekének emelkedés-nél :| 
törlesztésökre szükséges 
nagy idő múlva lehets-. i-| 
rahezit k nélkül való 
az európai piaczckcn ízl 
azt bizonyítja, hogy a ni 
földön egyre szivesebbenl 

Tőrök-bolgá|

Szófia, április — 
Kuzul-Agaes mellett a 
vonalon török és bolgár I 
lyabb összeütközés tzm| 
megtámadtak a gyönge 
bolgárok a iellegyverz! 
visszaverték őkel. A ban 
tolt és azzal végződöd.I 
több sebesültet ás halot| 
Okot- az ütközetre az ad 
reálisan megkísérelték < 
|alását, a mely eddig a

A Fülöi
Washington, ápr. i 

keletű tavirala ezt mond 
mutálnák, hogy a fülúpj 
helyzetben van. A Fii 
elcsüggedlek és szélszórcl 
lakóhelyeikre. Azok a vJ 
melyek Manila és a Mail 
tok között feküsznek, a f 
őrjárataink előre nvomul 
mét kérik.

Havanna, ápr. 3.
• N te!jesen|



lsen
l.sh után nyakhosfc

I és fél hosszal har.

Da a győztesnek 
ha a harmadiknak]

llov. Krause K.
> Cíömüry y.
» Br. Eltz H
» Hz. Taxis II. 
» Ptjacsevicn A 
» Brook B.

I: :8C. 11. 20; 147 
Is «•..> s Daliást ie." 
1 ■■ 'y upornóban jő;, 
ngyahit a csomóból

jiyen első, egy fél

picap. 10.000 köp. 
oÜO kor. a liar«

I lev. Scheibal
> Siinn
> Antal
» ' leoghegan
> -1 uh asz
> Buckenham
> Ptosack
» Csompora
> Morton
> Wheeler 
» Salter

Hruska
: 00, 81 és 109. 

ftzei, míg Alpar és 
^ídiitak a könyv­

en haladt a mezőny 
Bszszat vezetett a 
|i5 gdtat Stewarton 
fcaa Stewarton biz. 
1 cipőnek érkezett a 
li tört elkésve előre, 
ltosan első, egy f.,i

V korona a gvőz* 
pX) korona a har-

J»v. Kreutzbruck Zd. 
Szemere K. 
Báró Eitz H. 
Krause K.

Jri bicskasra 5 : 13. 
Éiasra 25 : 46.
Évűi szívesen fogad- 
|K/.i a bizalat ten?. 
] > gig vezette tar- 
I .-.bizakodott, hogy 
L Szemere ezt Lt- 

|3rt. Aspasiát 200
I iuiioszszai ei is 
Lie minden erejét

»it a fél győzelmet

Barmadik.
őuoo korona a 

|i. 2UU korona a

llov. Wheeler 
Csompora 
Ueoghegan 
Kapousek
PtOáaCk
Herbert 
Sailer 
Morton

I: 41, 35 és 38.
II .'/.eres pénzzel 
l~.iL a harmadik

p ice-je mellett
|.’é gZŐdött.
Btosau első, n-gy

rsenye. 1000 ko­
las uak, 1U0 ko-
I meter.
I.ov. Gömöry V.

> Krause K.
- Hz. Taxis M.
» Br. Kitz H.
> Brooke G.
» Gr. Pejacsevich 
» Gr. Orssich P.
> Rüther
v Kreutzbruck 

7 127 es í>4.
aiottak Tiszagyön-

lii un s csak a czél 
1 - melyből
lit ki.
Éghosszal iiarmadik.

%er*enye. löOO 
1 sióiknak, luO 
néter.
. Szemere K. 

Rüther 
Kr: utzbruck 
Gömöry V.
Hír Taxis M. 
P.éií'er N. 
Brook B.
IOrssich P. 
46 és 51. 

jen. de a ver* 
Montiamé sZ 

de már csa»

»San első, egy

I SE) ?/ EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 4. 3

fél

lő- ;nek, 200 ko- 
|ii .rrnaiii.nak. Tát.

r. Br. KHz H. 
Kreutzbruck Zfl.
R öther
Gr. Pejacsevich
Krause K.
Br. Pletzzer R. 
Hg. Taxis M. 
Brock B.

% í 1 es 82. 
»ziehen a start 
iidiat a startnál 

lirüit iramban, 
A tempó. Meg* 

a kis tribünig»
•u " első, 4 hosz*

I' korona a győz- 
lOO korona liarma- 
Inukétvl a győztes 

két helvezett 1°*

IV. Eladók gátversenye 1800 korona a győz e 8 
nek, 400 korona a másodiknak, 200 korona a harm a" 
óiknak. Táv. kb. 2400 méter.
1. Bibereck 63 kg. 1OT. Wheeler

Kell 69 » > Geoeheean
3- Divat 66 , , Hosszú
*• Douanére 65 » , Csompora

TotalizatSr: 5: 20. Helyre : 25 : 47 és 39 
A favorit Nell volt, de Biberecknek is számos hive 

akadt. Bibereck kezdettől vezetett, de a fimshben Nell 
erősen felnyomult s csak Wheeler erős keze döntötte 
el a versenyt Bibereck javára.

Bírói Ítélet: Küzdelem után nyakhoszszal első, fél 
hoszszal harmadik.
\. GátveTseny-handicap. 1500 korona a győztes­

nek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harma­
diknak. Táv. kb- 2800 méter.
1. Steuermann 65 kg.
2. Bibis 72y2 >
5* Zápor 71 >

Sylph 66 »
Okó 65 >

lov. báró Eltz H.
hg. Taxis M. 
Weilenbeck A.
gr. Orssich P. 
gr. Pejacsevich

Totalizatőri 5:23. Helyre: 25:40 és 47,
A favorit Bibis volt, de Steuermannak s sok hive 

akadt. A verseny csakugyan e két ló közt dőlt el és 
pedig Steuermann javára, mely igen könnyen nyert.

Bírói ítélet: Négy hosszal igen könnyen első, rossz 
harmadik.

Vi. Húsvéti díj. 1200 korona a győztesnek, 200 
korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Táv. 
kb. 2000 méter.

64V2 kg.
G4«/2 >
64V2 >
64‘/2 >
74

1. Bokros
2. De lujó
3. Újfalu,

Tárná 
Dallam 
Totalizator:

lov. hg. Taxis M.
» br. Eltz H.
> Szemere K.
> Brook B.
» Krause K.

31. Helyre: 25 : 56 és 48. Favorit 
Tárná volt 1V4 rá-val. A versenyt azonban a Geist- 
iilálió nyerte meg Bokros-sal, s ez volt e népszerű 
dresznek első győzelme az idén.

Újfalu sebes vezetése mellett indult el a mezőny, de 
a Prímás 11.. csikó csakhamar megelégelte a vezetést és 
Bokros került a társaság élére, mely nagy stilusban el­
szaladt a czél előtt társaitól.

Bírói ítélet: Könnyen négy hoszszal első, öt hosz- 
izai harmadik.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Abonyi Dezső, a *Xemzet> köz- 

gízdasagi rovatának vezetője eljegyezte Deutsch Antónia 
kisasszonyt Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Temetés. Vasárnap ment végbe Brüll Mór a «Ma­

gyar mezőgazdák szövetkezete» ügyvivő igazgatójának 
temetése nagyszámú előkelő közönség jelenlétében. Ott 
láttuk gróf Széchenyi Imrét, gróf Széchenyi Berta­
lant, Tolnay Lajos országgyűlési képviselőt, rátonyi 
Rensz Henriket, Koppéi y Gézát slb. Perczel Ferencz 
az igazgatóság nevében megható szavakkal búcsúzott el 
igazgató társától, kit élte delén ragadott ki a halál sze­
rető családja s nagyszámú tisztelői köréből. Hangsú­
lyozta beszédében, hogy az elhunyt iránt a szövetkezeti 
eszme buzgó elóharczosa összes tevékenységet és mun­
káságat azon ideális czélnak szentelte, hogy az eszmét, 
melynek zászlóját lobogtatta, diadalra vigye s ezzel ha­
zájának tegyen szolgálatot.

Pálfy Viktor városi tanácsos ma hajnalban meghalt. 
Az elhunyt népszerű ember volt. Kiváló közigazgatási 
tisztviselőnek ismerték. Atyja után, a ki Szegednek hu­
szonkét év óta polgármestere, ő lett volna polgármester. 
Habi la nagy részvétet keltett.

Gayer-Zeller bankár, az ismert vasutkirály, a Jung­
frau vasút építője, szivszélhüdvs következteben meghalt.

TÁVIRATOK.
Bukarest, ápr. 3. Politikai körökben általános fel­

tűnést kell Károly királynak egy nyilatkozata, melynek 
éle a miniszterelnök ellen irányul. Kalb képviselő, a 
juinmisták vezére kérdést intézett a királyhoz a kamara 
feloszlatását illetőleg, mire a király állítólag a követ­
kező szavakkal felelt volna :

xAzt Sturdza ur igen jól tudja, hogy nem 
asítam beleegyezésemet és nincs is szándékomban 
a kamarai most feloszlatni.»

E hír nyomán a kormány helyzetét megingalottnak 
tart’ *k, sőt beszélnek egy junimista kormányról. Az el­
lenzéki pártok el vannak határozva a harcz foly­
tatására.

Konstantinápoly« ápr. 3. Tevfik 
ezredest, a kit a „Timsah“-yachttál, a 
-zultán ajándékával Miklós montenegrói 
fejedelemhez küldtek, a mint hazaérkezett, 
letartóztatták és lakásán házmotozást tar­
tottak.

Mexikó, ápr. 3. A kongresszust megnyitó el­
nöki (Kenet azt mondja, hogy az 189/—98-iki 
állami zárszámadás egy millió peso fölösleget mu­
tat ki. Az 1898—99-iki költségvetés előrelátható­
lag kedvezőbb lesz, mert az első félévben a ren­
des bevételek meghaladták a 28 millió pesót, 
\ agy is harmadfél millió pesóval többre rúgtak, 
mini az előző költségvetési év megfelelő szaká­
ban, a mi természetes következménye az ország 
kielégítő fejlődésének. A mexikói értékpapírok ér­
tekének emelkedésénél fogva valószínű, hogy a 
törlesztésekre szükséges kiadások csökkentése nem 
nagy idő múlva lehetséges lesz. A specziális ga- 
ranczk k nélkül való mexikói ezüstkúlcsönüknek 
az európai piaczokon tapasztalt kedvező fogadása 
azt bizonyítja, hogy a mexikói értékpapírokat kül­
földön egyre szívesebben látják.

Török-bolgár konfliktus.
Szófia, április 2. Biztos értesülés szerint 

Xuzul-Agaes mellett a jamboli-drinapolyi vasut- 
V» nalon török és bolgár határőrök között komo­
lyabb összeütközés támadt. A török csapatok 
megtámadták a gyönge bolgár határőrséget, de a 
bolgárok a felfegyverzett lakosság segítségével 
visszaverték őket. A harcz négy óra hosszat tar­
tott és azzal végződött, hogy mind a két fél 
több sebesültet ás halottat hagyott a hareztéren. 
Oxot az ütközetre az adott, hogy a törökök for­
málisan megkísérelték egy magaslatnak az elfog­
lalását, a mely eddig a bolgárok birtokában volt.

A Fülöp-szigfctek.
Washington, ápr. 3. Otis tábornok mai 

keletű távirata ezt mondja: A mostani jelek arra 
mutatnak, hogy a fülöp-szigeli kormány aggasztó 
feiyzetben van. A Filipinok le vannak verve, 
eicsüggediek és szélszóródtak. Isméi visszatérnek 
lakóhelyeikre. Azok a városok és helységek, a 
melyek Manila és a Maloloslól északra ama pon­
tok'között feküsznek, a meddig a mi felderítő 
őrjárataink előre nyomultak, az amerikaik védel­
mét kérik.

Tűzvész.
Havanna, ápr. 3. Ma éjjel

. i teljesen leégett.
a matanzaszi

Khina.
London, ápr. 3. A „Times*-nak jelentik 

Pekingből: A khinai hatóságok hivatalosan tudat­
lak a tien-csini brit konzullal, hogy a nem rég 
megnyílt csinvantaui kikötő egész part szegélyét 
megtartják a khinai gépgyár- és bányatársaság 
számára. Ez az eljárás egészen hatástalanná teszi 
a kikötő megnyitását, mert az említett társaság­
nak monopóliumot ad.

A német követség és a cungli-jamen között ba­
rátságos maradt a viszony, daczára annak, hogy 
egy fegyveres német detachement khinai területen 
keresztül Icsau megszállására indul. Még nem 
tudják, hogy a német katonaság már oda érke­
zett-e. Khinai részről hire jár, hogy a németek­
nek nem szegülnek ellen.

Li-Hnng- C'sang tegnap hosszas kihallgatáson 
volt az özvegy császárnénál, a ki nagy kitünteté­
sekkel fogadta.

Peking, ápr. 3. Icsauból még nem érkeztek 
jelentések, mert ezzel a helységgel nincs távirati 
összeköttetés. A „Gefion“ német czivkálóhajó 
Antungvej-nél vesztegel, a hol jó kikötő van. A 
khinai kormány csapatokat rendelt ki Kiaocsau 
közelébe az idegenek megvédésére. A németek 
eljárását itt általában helyeslik, lévén ez az egyet­
len mód arra, hogy a khinaiakat megtanítsák az 
idegenek életének és vagyonának megoltalmazz- 
sála. Egyébiránt nem nagy politikai jelentőséget 
tulajdoitanak az esetnek.

Az orosz diákzavargások.
Pétervár, ápr. 2. Minthogy a bányászati fő­

iskola hallgatói között is ismételten fordultak elő 
olyan zavargások, a melyek a rendes tanítást 
lehetetlenné tették, az összes hallgatókat kitöröl­
ték az intézet anyakönyvéből és az intézet ható­
ságainak utasításokat adtak a hallgatók ujrafel- 
vételére nézve.

Spanyolország.
Madrid, ápr. 3. Hir szerint a legközelebbi 

minisztertanács a diplomáeziai karban történendő 
néhány kinevezéssel fog foglalkozni. Santo Mmro 
herezeget berlini vagy pedig quirináli nagykövetté 
fogjak kinevezni. A „Heraldo* szerint néhány mi­
niszter Villaverde pénzügyminiszter terveinek ke­
resztülvitelével szemben passzív ellenlábast fog 
kifejleni. A hadügyminiszter és a pénzügyminisz­
ter a helyett, hogy hozzájárulnának költségveté­
seik leszállításához, a kiadások emelését fogjak 
kívánni.

Az Egyesült-Államok háztartása.
Washington, ápr. 2. Az államadósság a 

múlt hónapban 8,298.828 dollárral csökkent. Az 
államkincstár pénzkészlete 919,582.087 dollár volt. 
Az állam bevételeiben benfoglaltatik az a 11,105.534 
dollár is, a mely a Central-Paciflc-vasut számlá­
jára esik.

Az idegenek Transválban.
Johannesburg, ápr. 2. Krüger elnök ma 

ideérkezett és nagy lelkesedéssel fogadták. Az 
üdvözlő beszédekre válaszolva azt mondta az 
elnök, hogy nem engedte meg azelőtt az idege­
neknek a polgárjogok gyakorlását, mert attól tar­
tott, hogy az idegenek abszorbeálják a régi burg- 
herekel, a kiknek száma az aranymezők föltárása 
óta csak 10.000 volt. Minthogy azonban a burg- 
herek száma most már 30—40.000, az a szán­
déka, hogy a volkraadnak a polgári jogok meg­
szerzésére megszabott határidő megróvidését 
fogja javasolni, de egyidejűleg ki fogjak mondani, 
hogy senki sem lehet egyidőhen két nemzetiség­
nek tagja. Az uj polgároknak le kell mondaniok 
eddigi állampolgárságukról és csak azután lehet­
nek burgherek.

A közönség köréből.
Ober-Seltersi ásvány kutak

Természetes Selter-viz.
Az Ober-Seltersi ásvány forrás vize hírneves gyógyvíznek 

van elismerve, különösen a mell és gége betegségeinél. 
Az idegeket erősíti és az emésztési szervek működését 
helyreállítja. 35092

Kapható minden ismert ásványvizkereskedésben.

KÖZGAZDASÁG.
Lemberg, ápr. 2. A galicziai takarékpénztár újjá­

szervezett választmánya dr. Pientak udvari tanácsost 
és birodalmi képviselőit választotta elnökévé és elhatá­
rozta, hogy a takarékpénztár igazgatójául Jfikorowicz 
lovagot, a" tarnopoli jelzálogbankíiók igazgatóját fogja 
ajánlani a tartományi marsainak.

Bukarest, ápr. 2. A hivatalos lap mai számában 
közli a német birodalommal márczius 1-én Berlinben 
kötött vasúti-, posta- és táviróegyezménvt jóváhagyó 
törvényt.

Pétervár, ápr. 3. A «Novoje Vremja»-nak jelentik 
Nlkolajevből: Az idevaló tuzsdehizotlság elhatározta, 
hogy a belföldi kereskedésre szánt gabonának 3°/0-nál és 
a kivitelre szánt gabonának 6%-nál több idegen keve­
réket nem szabad tartalmaznia. Ha ez a keverék meg­
haladja a 8%-ot, az illető ügyletek érvényteleneknek 
nyilvánitandók.

Pétervár, ápr. 3. A tőzdei kamatláb 6—7'/2%.

A vidéki pénzintézetek reformja.
i.

A «Vidéki pénzintézetek reformja» cztaiu közlemé­
nyeit nagy érdeklődéssel kisérjük mi vidéki pénzintéze­
tek, annyival is inkább, mert hisz leginkább a mi fe­
jeink felett röpködnek a pro- és kontra bombák s köz­
vetlen közelből hallgatjuk a «kardok» csattogását.

Ha az eddig hallottak, illetve olvasottak után, véle­
ményt nyilvánítunk, természetesnek fogja mindenki 
találni, hogy nem a f. év január 29-ki számban »Egy 
előkelői fővárosi pénzintézet tisztviselőjétől» megjelent 
fejtegetést, hanem a Székely Ferencz űrét támogatjuk.

Az első ugyanis erős ellentéte a másiknak. Ellentéte 
annyiban, hogy mig utóbbi a vidéki pénzintézetek életét 
támogatni, egyes kinövései elé gatat vetni, de alapjában 
az itt-ott — tagadhatatlanul — mutatkozó beteges álla­

potok orvoslását tűzte feladatául, addig a másik" czikk- 
ben bizonyos ellenszenvet kell konstatálnunk a vidéki 
pénzintézetek irányában.

Ez ellenszenv talán kapcsolatos a Székely ur eszmé­
jével, amennyiben az ő általa tervezett kamararend­
szerrel talán a fővárosi pénzintézetek érdekkörét látja 
megtámadva ? !

Ne feledjük, hogy a fővárosi pénzintézetek gyökér­
szálai az egész országban szétágazván, a vidéki pénz­
intézetek tápanyagára csak ép oly arányban vannak 
rászorulva, mint az a vidéki intézet a fővárosinak gyö­
kereire s így az érdek — mondhatjuk —* közös.

Támadja a czikkiró a vidéki pénzintézeteket azon sza­
vaival, hogy (s mint egy fő hibájául hozza fel) «a vi­
déken 8 százaléknál alacsonyabb kamatláb egyszerűen 
ismeretlen.» Ez talán nem oka, hogy egyes vidéki pénz­
intézetek megbuknak, de még talán azon vidékek iparát, 
kereskedelmét sem teszik tönkre. Mert itt ismét ne fe­
ledjük, hogy — nem tudom van-e oly intézet, a mely 
8 százaléknál alacsonyabb kamatlábat nem ismer, de 
ha van, az bizonyára kényszerítve van arra helyi viszo­
nyai miatt. Nem képes talán az osztr. magy. bank 
kényes igényeit úgy kielégíteni, mint az a fővárosi, a 
melynek különben minden lépését figyelemmel kisérheti. 
De ha itt nem megfelelő hitelt kap s egy fővárosi pénz­
intézethez fordul, ugyanazon áron kapja-e a hitelt, 
mint az osztr. magy. banknál ? S ha esetleg itt sem 
akad megfelelő hitelre s egy vidéki nagyobb pénzin­
tézet hitelét veszi igénybe, mily árkülönbség mellett jut 
hozzá ?

Nem kamatoztathatja tehát tőkéjét úgy mint a fővá­
rosi. De ha mértéken túl magas kamatlábbal dolgoznék 
is (a milyen igen kevés lehet) tények bizonyítják, hogy 
jobban megfelelnek a vidék igényeinek, mint egy fő­
városi pénzintézet. Hogy miért ? — Az ismeri a vidéki 
pénzintézeteknek a részvényesek érdekei fölé emelkedő 
hasznos voltát, a ki tudja, hogy az a vidéki kereskedő, 
kisbirtokos, vagy kisiparos hiába kopogtat a fővárosi 
pénzintézetek pánczél ajtaján, hiába érvelne a vidéki 
ipar, kereskedelem fellendülésével, az volna rá a fele­
let : nincs elég vagyonod, nem ismer itt senki. Hiába, 
ott is a részvényesek érdeke az első, az üzlet.

Czikiró szerint ezen viszás tűrhetetlen állapotokon 
segíteni kell s ezen állapotok szanálására első sorban 
a fővárosi pénzintézetek vannak hivatva.

Hát ez igaz, de nem oly módon amint ő azt mondja» 
hogy bele kell nyúlni a vidéki pénzintézetek belügyeibe 
oly mélyen, a mint csak lehet, felkutatni az összes üzle­
teiket, átvizsgálni üzleti könyveiket s ha ellenszegülnek, 
«ki kell végezni őket,» mert hisz kezükben van Damok- 
les kardja. — Ez más irányú reform volna mint a 
Székely űré, ez a vidéki pénzintézetek tönkre tételére s 
nem megvédésére, támogatására irányulna.

De igenis üdvös volna, ha a Székely Ferencz indít­
ványa megvalósulhatna. Csakhogy félő: sok akadályba 
fog ütközni.

Az általa említett «országos pénzintézeti kamara» egy 
központi hatósága volna a pénzintézeteknek, a melyek 
lelett állandó felügyeletet gyakorolna, mely kiterjedne az 
intézet vagyonának elhelyezésére és a nyeremény 
felosztására is.

Itt első sorban a közgyűlések — az egyes részvé­
nyesek jogköre lenne mrgcsoi bitva. A részvényesek, kik 
tőkéjüket ezen részvényekben akarják kamatoztatni, ren­
delkezni is akarnak vagyonuk, jövedelmük fölött s a 
nyereség felosztásánál beavatkozást nem szívesen tűrnek, 
pedig a kamara hatalmának a nyeremény mikénti fel­
osztásánál a beavatkozásra ki kell terjednie. Vajon nem 
ütköznék-e itt is akadályokba a megoldás ? Törvény­
hozási intézkedés alapján nem, de autonom alapon.

A mérleg-megállapitásnái ezen kamarai rendszer egyik 
előnyének van feltüntetve, hogy az a szakközeg a va- 
gyontételek tényleges értékét felülbírálja t. i. hogy az a 
mérlegben «váltótárczának» kimutatott öUO.OOU fitos 
vagyontétel «tényleg és minden körülmények között 
megér-e annyit.»

Ezt a pénzintézetek vezető férfiai legnagyobb része 
maga, — de mondhatnék — egy sem tudja megmon­
dani, annál kevésbbé egy — a vidék viszonyaival, lakói­
val teljesen ismeretlen fővárosi szakbizottság. Ez az igaz­
gatóság, a vezető férfiak hatásköre s felelőssége.

Hogy ezen kamarának a vagyon elhelyezésére is ki­
terjedjen a felügyelete, — ez ismét az üzleti ügyletek 
lebonyoiitásának megnehezítését vonná maga után, mert 
hiszen ennek értelme szerint az a pénzintézet csak a 
«kamara» előzetes engedélye mellett fordíthatja tőkéjét 
bármely — ha bár teljesen biztos — helyre is.

Ezt a függést, ezt a kötött kezet nem fogják elfogadni 
a pénzintézetek a kamara által nyújtandó nagy előnyök­
kel szemben sem.

A tervezet részletei természetesen még ismeretlenek, 
most még csak egy eszme van felvetve s hogy az tes­
tet üilsön, üdvös vein a mielőbb s minél nagyobb 
számú pénzintézeti megbízottak együttes tanácskozása.

Putnoky Barna, 
a gönczi takarékpénztár könyvelője.

II.
Az utóbbi időben felmerült válságok következtében, 

az a szilárd bizalom, melynek a vidéki pénzintézetek régidő 
óta a közönség részéről örvendettek, megingott. Hozzá­
járult az a körülmény , is, hogy a napi sajtó (az Egyet­
értést kivéve, mely a "vidéki pénzintézetek ügyét objek­
tive, sőt rokonszenvvel tárgyalta) az egész intézmény 
szervezetét és ügykezelését elitélte, abszolúte rossznak 
deklarálta. Pedig a vidéki pénzintézetek hazánk közgaz­
daságának egy igen előkelő és fontos tényezője, mely, 
tekintve ötven éves áldásos működését, nem érdemli 
meg azt, hogy, mert e?er vidéki pénzintézet közül egy 
néhánynál visszaélések, fordultak elő, az egész intézmény 
sárral dobáltassék.

Igen jó hatást tett az a hang, melylyel a magyar 
takarékpénztárak központi jelzálogbankjának a vidéki 
pénzintézetek veformkéi'désével foglalkozó értekezlete az 
utóbbiak zöméről nyilatkozott. Én hiszem, hogy a ki­
küldött bizottság, melynek feladata, a reform kérdésére 
nézve konkrét javaslatot tenni, a kérdést szerencsésen 
meg fogja oldani, olyképen, hogy a reform a vidéki 
pénzintézetek működésére üzletileg káros hatással nem 
leend.

A kimondott vezérelvekre vonatkozólag a következő 
észrevételeim vannak:

Az 1., 2. és 5. pont alatt foglaltakat mindenki öröm­
mel magáévá teheti és aláírhatja.

Nem úgy áll a dolog a 3. és 4. pontot illetőleg.
A 3. pont ugyanis igy hangzik: Megfontolandó, 

mennyiben szükségesek bizonyos diszpoziók a részvény- 
tőke nagyságát, tartaléktőke gyűjtés kötelezettségét, és 
a saját tőke és betétek közötti arányt illetőleg. Erre 
nézve a következőket vagyok bátor a t. bizottság figyel­
mébe ajánlani:

Nem tanácsos, nem méltányos, a betét elfogadását 
korlátozni és annak kvantumát a részvény- és tartalék­
töke nagyságától függővé tenni. A megbízhatóság kri­
tériuma nem az illető pénzintézetnek tőkenagyságá­

ban, hanem a lelkiismeretes, szakszerű igazgatásában 
és vezetőségében keresendő. Sok kisebb tőkéjű in­
tézet, mely kellőképen vezettetik, inkább meg­
érdemli a betevők bizalmát, mint a nagyobb tőké­
vel rendelkező, de rőszül vezetett intézet. Sok példa 
van rá. A közönségnek rendszerint e tekintetben jó 
érzéke van, miért gátoljuk hát azt bizalmának meg­
nyilatkozásában, vagyis a betét elhelyezésében ? Éz sem 
nem helyes, sem nem igazságos.

A 4. pont pedig úgy szól:
«Garancziák keresendők az iránt, hogy a betétek 

csak oly aktívákban helyeztessenek el, melyek teljes 
biztonság, koczkázatmentesség s mobilitás, illetve mobi­
lizálhatóság szempontjából a betétek természete által 
kívánt magas mértékét megüssék és hogy a visszleszá- 
mitolás egészségtelen lufejlesztése a betétek biztonságát 
ne veszélyeztesse.

Bocsánatot kérek, ez — ha megvalósul — a pénz­
intézetek autonómiájának ítagrans megsértését involnál, 
és az üzlet megbénítására okvetlenül vezetni fog.

Vegyük tekintetbe, hogy a vidéki pénzintézetek 
a náluk elhelyezett belétek után átlag ca. 5%-ot fizet­
nek. Mái* most, ha ezen betétálladék egy tekintélyes 
része — egy minimális részszel czélt ugv sem érnek — 
mobilig értékekben, mondjuk állampapírokban helyez­
tetik el, melyek 3V2—4Y2%*°t hoznak, képesek lesznek-e 
a vidéki pénzintézetek 5%-ot fizetni ? Ha pedig a be­
teli kamatláb a vidéki pénzintézetek által ennek meg­
felelően redukálhatnék, le kell nekik mondani ezen 
üzletág kultiválásáról, mely szervezetükben az idegrend­
szer fontosságával hir. Mert a betevő közönség pénzét 
nem a vidéki pénzintézeteknél, hanem állami papírok­
ban és a fővárosi pénzintézeteknél fogja elhelyezni. De 
ettől eltekintve, ezen intézkedés által a mozgó tőkének 
egy tekintélyes része a rendes forgalomtól (értem a 
váltóleszámítolást és egyéb nemű hitelműveleteket), el- 
vonattalik, mely az iliető pénzintézetek áitai, hogy a 
hiteligényeket kielégíthessék, csakis a túlfejlesztettnek és 
egészségtelennek kimondott visszieszámitolás utján lesz 
pótolható, teliül abnormis állapotokat fog teremteni.

Nézetem szerint ezen irányban semmi reformra nincs 
szükség, sőt káros volna. A bajok szanálására elég 
egyelőre az «országos központi felügyelőség» és «az 
orsz. intézeti alap» életbelépi elése. A betevők érdekét a 
legjobban védelmezhetjük, ha a kereskedelmi törvény — 
mely úgyis előbb*utóbb revízió alá fog kerülni — az 
igazgatóságnak anyagi felelősséget a Leletért feltétlenül 
kimondja és a betevők részére a feiügyelöbizoüság vá­
lasztásúra befolyást biztosit, vagy azt a jogot adja, hogy 
a közgyűlésen egy külön felügyelő közeget választ­
hasson.

Stein Salamon,
a nyiimadai takarékpénztár főkönyvelője.

KÖZLEKEDÉS.
() Ferencz-csatorna. A kereskedelemügyi miniszter 

Fenyvcssy Fercnczet, Veszprém vármegye főispánját, 
a Ferencz-csatorna részvénytársulat igazgatósági tagjává 
kinevezte. Mit keres a veszprémi főispán a bács­
in egyel csatornánál ?

() Uj távbeszélő. A cszongrádmegyei közhasználati 
törvényhatósági távbeszélő hálózatot márczius 31-én 
adták át a közforgalomnak. A távbeszélőhalózatba : 
K iskun-Dorozsma Horgos, Algyő, Csongrád, Sándorfalva, 
Süvényháza, Kistelek, Mindszent, Szegvár, Oongráu- 
Mágos, Csongrád, Csongrád-Csány közsévek tartoznak-

kiállítási ügyek.
= Az orosházi ipái kiállítás megnyitása. Az

iparkiállitást, mint tudósítónk jelenti, hús vét első napján 
nyitották meg. A vendégek sorában olt volt: Zsi­
linszky Mihály államtitkár, dr. Lukács György fő­
ispán, védnök, Szterényi József min. osztálytanácsos, 
a kereskedelmi miniszter .képviselője, Gél léri Mór, az 
országos iparegylet igazgatója, dr. Kovács Gyuia, a 
kercsk. múzeum igazgatója, dr. Fábry Sándor békési 
alispán, Csaba, Békés, Gyula, Hódmezővásárhely 
küldöttsége, az aradi iparkamara képviseletében E. Illés 
László titkár. Az érkező vendégeket Ambrus Sándor 
járási főszolgabíró fogadta, mire díszes bevonuló követ­
kezett, elén száz árvalányhajas, festői magyarba öltözölt 
banderista, fényes kocsisor. Az utezűkat nagy közönség 
öntötte el. Az Árpád-tér elölt gyönyörű diadalkapu és 
zajos éljen fogadta a vendégeket.

A küldöttségek elhelyezkedvén, a dalárda szózata 
után Székács István kiállítási elnök üdvözölte Lukács 
György főispánt, a kinek fáradozását a kiállítás körül 
megköszönte. Lukács György válaszában nagy jelentő­
ségűnek tekinti ezt a kiállítást, meri az ipari térfogkiás 
szanálja azon társadalmi bajokat, a melyekről néhány 
év óta megyénkben tudunk és beszélünk. A megnyitás 
után a szemle következett, mely méltán meglepte a ven­
dégeket, a kik legtöbbje falusi félszeg dolgot vélt és egy 
versenyképes ipart látott maga elölt. A néprajzi múzeum 
igazgatója azonnal két garnitúrát rendelt Gubicza Sán­
dor magyar motivumu bútoraiból. Általában ennek a 
kiállításnak abban van a jelentősége, hogy a legtöbb 
kiállított, tárgy megrendelésre készült s igy az iparosok 
munkához jutottak. Délben kél órakor lakoma volt, 
melyben dr. Lukács György főispán védnököt, Thék 
Endrét, a kiállítás megteremtőjét, Székács István elnö­
köt, Zsilinszky államtitkárt nagy óvácziók érték.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A «Star» életbiztosítási társaság (London)

magyarországi vezérképviselőségének igazgatójává Kohári 
Gusztáv neveztetett ki.

Felelős szerkesztő: THetlCS JMcívtOiU
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Rész?.-társaság.

Szerkesztői üzenetek.
Jó gaztlaeezony. A málnaszörp tegnapi előírásába bosz- 

szatilú sajtóhiba csúszott . A kéz között üsszcsiyömőszölt 
málnát ugyanis nem két, de hét napig keli a pmezében tar­
tani, csak akkor megy át a szükséges erjedésen.

Napirend 1899« április 4.
Naptár: Kedd, április 4. Róm. kalh. Izidor püspök. — 

Prot. Izidor. — (iörög-orosz: (márczius 23.) Nikon. — 
Zsidó: Nisan 24. — Nao kél 5 óra 17 perczkor reggel, 
nyugszik 6 óra 17 perczkor délután, Hold kél: 2 óra 
2 perczkor éjjel, nyugszik: 11 óra 18 perczkor reggel.

A földmivelési miniszter fogad d. u. 4 órakor.
Technológiai iparmnzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u. 

3-tól 5-ig.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyüjteménve nyitva 10—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig
Akadémiai könyvtár zárva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 

reggel 9-töl, esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.
Téli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.
Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3 

órától 5-ig.
A „Hodolé dissfelvonulásu Eisenhut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget, Andrássv-ut végén, reggel 9-től 
este 6 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

A» 1848—49-ihl ssaOadsagharoai emlék-gyűjtemény 
és Keeeeth-museu*: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt
9-U-ig.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzenm és keleti mintatár az I;ur- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az '?zc- 
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. -
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-at 22. sz L eme­
let d. e. 9-tój déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 orair. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
$0. sz., I. em. d. e. 9—12-ig es ó. n. 3—6-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZET! SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 április 4-én.
Az első vihar.

Színmű 4felv. Irta Herczeg F. 
Személyek:

Gvenes

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, l'H9 április 4 tn.
A bibliás ember

oigT7 
Béni
Lorántfiyné
Lohel
Dobó
Szentmiklóssy
Kopeczkyné
Gina
Főerdész
Hadnagy
Péter

Kezdete 1

Márkus E. 
Xilahy 

< sillag T.

Meszlényi

Kőrösmezei

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1809 április 4-én.

A BOLOMD.
Énekes legenda 3 felv.-ban, 
egy nyílt változással. Maiu- 
nyav meséjéből irta Rákosi 
.1. Zenéjét szerz. Szabados B. 

Személyek:
Deli lovag Szenfcmiklósy 
Pimpó Szilágyi
Piroska Halier
Fehérke Rózsa
Kékike Bükéi
Ellák Kalmár
Böngér Rózsahegyi
Csndamér Olry
Dirigó Boross
Bimbó Sziklai
Bimbilla Komáromi

Kezdete 7l/2 órakor.

víg-színház,
Budapest. 1899 április 4-én.
A hálókocsik ellenőre.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alesandre Bisson. Fordította 

Zemplénii P. Gyula. 
Szeméi vek :

Zenés -rfnjáték •! feivona -
ban. Zenéjét és
zelte Kienzl Vilmos. Korúi'

tolta Hadéi Antal.

Kurátor Szeudrői
Marta k aezer M.
Magdolna •' a lent

Mátyás tavi
Xavér
Antal 2 tiiS

- Simi
Huhertné
Jancsi hi«- B.
Az éji ör \,-V |;í.
Kongyszedöiiö Rousa

Kezdete 7 .rakor.

népszínház.
Budapest. IS99 április 4-én

A görög rabszolga.
Operette 3 feh*.
Hali. Kurd. \
Pásztor A. Zen«

Sidne;v.V
Szeméivek :

Antónia Bár« ív
11 is IIegri A.
Poroponius holymori
Heliodorus
Aspasia Kury

1 homed i'i 8 íK'.i
Lumnszky

Manlius 1. jván
l.ollius Tolla« i

Kiss.- M.
Mvlanopls C.-atai

Godefroid <-y. Hegedűs
Molnár

Mont pép in < íviíngvi
Montpépin-né Nikó L.
Godefroid A. Gótn
St. Me(lar<l BaJa'sfi
Laboríiave Szerémy
< harbonneau 1* énaszéky
< iharbonneau-né Makvóuzyné
Hősin e
Angele Bevzétei I.
Franooise

Kezdete 7!,5, órakor.

Kezdete 7 órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1^99 április 4 én

Henschel fuvaros.
Szinm ii ö leiv.

K ezdet e. 7‘ «> ra ^ > • r.

VÁROSLIGETI SZEGR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest. 1899 április 4 rn.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játókrendje: Szerdán A trou­

badour. Csütortákon A hadi fogoly. Mai és told. J’énteken 
Nincs előadás. Szombaton Bánk bar.. Vasárnap A hadi fogoly.

A népszínház jáLékrendje : Szerdán Görög rabszolga. 
Csütörtökön Görög rabszolga. Péntekéi Belyávviiág. Szombaton 
Betyár világ. Vasárnap délután Toloncz. este Betyárvilag.

A nemzeti színház játekreutije . Szerdán délután i. 
il'i. előadás: Bánk bán. este A nők barátja. Cmtortöhihi 
Bűnös szerelem. Pénteken Essex gróf. Szomimton Martana. 
Vasárnap délután Doíovai nábon lánya, este Házi béke.

A rigszinhüz játvkrendje: Szeriéin Dr. Pepi. Hajnali 
vendég. Csütörtökön Mozgó lényképek. Pénteken Helyet a 
nőknek ! Szombaton A lekenősbéka. Vnsaruap délután Tan- 
queray második felesége, este Helyet a nőknek !

A magjar színház játékrendje : Szerdán A Gvurkov;1-- 
l.inyok. Ciiiűrtökön A Gésák. PmS-ken A Cy•• irkovics-iányok 
Szombaton Ptobinzonok. A Baruett-lányok. Insárnar délután 
Aram lakodalom, este Robinzonok. A iiaruett lányok.

ff

Erzsébet-körut 51.

fedett langyos

nszoda megnyitás
újonnan berendezett díszes porczeilán 

kádfürdők, gőzfürdő hullámmedenczékkel.

Hidegvizgyogyintézet.

Somossy Mulató
(;x f» o-v rwexö»ta toza )• 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
gflr- Kezdete 8. vége 12 órakor.

Nagy sseuzácziós speczialista-miísor.

Sylvester Kremo-csonort.

„A Heinsei-emberek"*
világhírű komikus akroiai k.

Fellépnek továbbá: La belle Mdlie Vetsera a dán ~z<- 
ség. Real és Lanzette a legjobb íVanrzia duettisták. Verőn 
nővérek ének-duettig ák. The N&mrng zene-excentrikus. 

Tellheim humorista.

„Die fesche Kosi“
énekes bohózat.

Az összes müerők fellépése.

FOLIBS CAPRICE.
VI., Révay-utcza 18. sz.

Ma

Anyja vére-
Megelőzőleg

Végrehajtás akadályokkal.
Bohózat.

Les Cosmopolites BOVIO
Gerne International.

Mamii a* c§

UMURfiDiM Ma .»te u étterembenHUNGÁRIA Berkes Béla
já ■ ■ iseiert »kedveltzenekarajátci*

92ALLU If A Keadete • érsker.

harmadik.
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|ona a győztesnek
b' a harmadiknak

|Iü7. Krause K. 
GömOry V. 
Br. EIlz H*. 
Hg- Taxis M, 
Pejacsevich Á 

■ ' Brook B. 
fc :8«3. 1L 29 : 147 
I a Daliást &.* 
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pyen első, egy fgj

ficap. 10.000 kor. 
pk- ^>00 kor. a har*
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> Siinn
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> Geoghegan 
» -1 uh ász
» Buckenham
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> Wheeler
> Salter 
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In iiaiadt a mezőny 
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■so gátat Stewarton 
pan Stewarton biz. 
1 elsőnek érkezett a 
■1 tőrt elkésve előre. 
Btosan első, egy f,d

korona a gvőz- 
|K) Korona a har*

|)v. Kreutzbiuck Zd. 
Szemere K. 
Báró Eitz H. 
Krause K. 

ifi bicskásra 5 :13. 
lasra 29 : 46.
Jvai szívesen fogad­
éi v: a bizalat tea?. 
IV égig vezette Uc- 

.L zakód ott, hogy 
Szemere ezt i.,t- 

pr:. Aspasiát 200 
ióhoszszal el is 

L. minden erejét 
|!t a fél győzelmet

áraiadik.
9u0u korona a 
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ov. Wheeler 
Gsompora

> Geoghegan
> Kapousek 
» Rosack
> Herbert 
» Salier
» Morton 
41, 35 es 38.

I .szeres pénzzel 
suk a iiarmadik 

p-.ce-je mellett 
égződött.
osan első, n-gy

menye. 1000 ko* 
sodiknak, 100 ko­
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ov. Gömöry V.
> Krause K.
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» Br. Kitz H.
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<6, 127 es 64. 
aiottik TiszagyöQ*

Iron s csak a ezé!
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er senye. löOO 
sodiknak, luO 
léter.
Szemere K. 
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Kr; utzbruck 
Go:;;üry V. 
Hg Taxis M. 
P.eií r N. 
Brook B.
Gr. Orssich P. 
46 és 51.
•mi. de a ver* 
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an első, egy fél
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rausc K. 
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íi es 82. 
ében a start
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(ir. Horváth F» 
Bárczav
Br. Eitz H. 
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EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 4. .3

z. Bibis 
i. Zápor 

Sylph 
Ohó

IV. Eladók gátversenye 1800 korona a gjőz»s 
net, 400 korona a mdsodiknek, 200 korona a harm a" 
diknak. Táv. kb. 2400 méter.
1. Bibereck 63 kg. lov. Wheeler
2. JYel'l 69 y > Geoghegan
3. Divat 66 » > Hosízu
4. Douariére 65 » » Gsompora

Totalizatőr: 5: 20. Helyre : 25: 47 és 39.
A favorit Nell volt, de Biberecknek is számos hive 

akadt. Bibereck kezdettől vezetett, de a finishben Nell 
erősen felnyomult s csak Wheeler erős keze döntötte 
el a versenyt Bibereck javára.

Bírói ítélet: Küzdelem után nyakhoszszal első, fél 
hoszszal harmadik.

' • Gátverseny-handicap. 1500 korona a győztes­
nek, 200 korona a másodiknak, 100 korona a harma­
diknak. Táv. kb- 2800 méter.
1, Steuermann 65 kg. lov. báró Eltz H.

J®1/* * > hg. Taxis M.
> » Weilenbeck A.
> * gr. Orssich P.

65 > » gr. Pejacsevich
Totalizator : 5:23. Helyre: 25:40 és 47,
A favorit Bibis volt, de Steuermannak s sok híve 

akact. A verseny csakugyan e két ló közt dőlt el és 
pedig Steuermann javára, mely igen könnyen nyert.

Bírói ítélet: Négy hosszal igen könnyen első, rossz 
harmadik.

Vi. Húsvéti dij. 1200 korona a győztesnek, 200 
korona a másodiknak, 100 korona a harmadiknak. Táv. 
kb. 2000 méter.
1. Bokros 64»/2 kg. lov. hg. Taxis M.
2* De lujó G4‘/2 > , br. Eltz H.
3. Újfalu 04V2 » > Szemere K.

3 arna 641/2 » > Brook B.
Dallam 74 » » Krause K.
Totalizator: 5 : 31. Helyre: 25 : 56 és 48. Favorit 

Tárná volt 1V4 rá-val. A versenyt azonban a Geist- 
stálló nyerte meg Bokros-sal, s ez volt e népszerű 
•drésznek eiső győzelme az idén.

Újfalu sebes vezetése melleit indult el a mezőny, de 
a Prímás 11.. csikó csakhamar megelégelte a vezetést és 
Bokros került a társaság élére, mely nagy stílusban el­
szaladt a czél előtt társaitól.

Bírói ítélet: Könnyen négy hoszszal első, öt hosz­
szal harmadik.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Abonyi Dezső, a cj\emzet> küz- 

gszdasagi rovatának vezetője eljegyezte Deutsch Antónia 
kisasszonyt Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Temetés. Vasárnap ment végbe Brüll Mór a «Ma­

gyar mezőgazdák szövetkezete» ügyvivő igazgatójának 
temetése nagyszámú előkelő közönség jelenlétében. Ott 
láttuk gróf Széchenyi Imrét, gróf Széchenyi Berta­
lant, Tolnay Lajos országgyűlési képviselőt, rátonvi 
Retesz Henriket, Koppéi y Gézát stb. Perccel Ferencz 
az igazgatóság nevében megható szavakkal búcsúzott el 
igazgató társától, kit élte delén ragadott ki a halál sze­
rető családja s nagyszámú tisztelői köréből. Hangsú­
lyozta beszédében, hogy az elhunyt iránt a szövetkezeti 
eszme buzgó előharezosa összes tevékenységet és mun­
kásságát azon ideális czélnak szentelte, hogy az eszmét, 
melynek zászlóját lobogtatta, diadalra vigye s ezzel ha­
zájának tegyen szolgálatot.

Pálfy Viktor városi tanácsos ma hajnalban meghalt. 
Az elhunyt népszerű ember volt. Kiváló közigazgatási 
tisztviselőnek ismerték. Atyja után, a ki Szegednek hu­
szonkét év óta polgármestere, ő lett volna polgármester. 
Haiíila nagy részvétet keltett.

Gnyer-Zeller bankár, az ismert vasutkirály, a Jung­
freu vasút építője, szivszélhüdés következteben meghalt.

TÁVIRATOK.
Bukarest, ápr. 3. Politikai körökben általános fel­

tűnést kelt Károly királynak egy nyilatkozata, melynek 
ele a miniszterelnök ellen irányul. Kalb képviselő, a 
juniinisták vezére kérdést intézett a királyhoz a kamara 
feloszlatását illetőleg, mire a király állítólag a követ­
kező szavakkal felelt volna :

*Azt Sturdza ur igen jól tudja, hogy nem 
adtam beleegyezésemet és nincs is szándékomban 
a kamarai most feloszlatni.»

E hír nyomán a kormány helyzetét megingalottnak 
tartják, sőt beszélnek egy junimista kormányról. Az el­
lenzéki pártok el vannak határozva a harcz foly­
tatására.

Konstantinápoly, ápr. 3. Te v fik
ezredest, a kit a „Timsah“-yachttal, a 
-zultán ajándékával Miklós montenegrói 
fejedelemhez küldtek, a mint hazaérkezett, 
letartóztatták és lakásán házmotozást tar­
tottak.

Mexikó, ápr. 3. A kongresszust megnyitó el­
nöki ü.:enet azt mondja, hogy az 189/—98-iki 
állami zárszámadás egy millió peso fölösleget mu­
tat ki. Az 1898—99-iki költségvetés előrelátható- 
ag kedvezőbb lesz, mert az első félévben a ren­

des bevételek meghaladták a 28 millió pesót, 
'agyis harmadfél millió pesóval többre rúgtak, 
mint az előző költségvetési év megfelelő szaká­
ban, a mi terméssetes következménye az ország 
kielégítő fejlődésének. A mexikói értékpapírok ér­
tekének emelkedésénél fogva valószínű, hogy a 
• ériesztésökre szükséges kiadások csökkentése nem 
nagy idő múlva lehetséges lesz. A speeziális ga- 
ranczií k nélkül való mexikói ezüstkőlcsönőknek 
az európai piaczokon tapasztalt kedvező fogadása 
azt bi/ooyitia, hogy a mexikói értékpapírokat kül­
földön egyre szívesebben látják.

Török-bolgár konfliktus.
Szófia, április 2. Biztos értesülés szerint 

Kuzul-Agaes mellett a jamboli-drinapolyi vasut- 
v nalon török és bolgár határőrök közölt komo­
lyabb összeütközés támadt. A török csapatok 
megtámadták a gyönge bolgár határőrséget, de a 
bolgárok a felfegyverzett lakosság segítségével 
visszaverték őket. A harcz négy óra hosszat tar­
tott és azzal végződött, hogy mind a két fél 
több sebesültet ás halottat hagyott a hareztéren. 
Okoi az ütközetre az adott, hogy a törökök for­
málisan megkísérelték egy magaslatnak az elfog­
lalását, a mely eddig a bolgárok birtokában volt.

A Fülöp-szigfctek.
Washington, ápr. 3. Otis tábornok mai 

keletű távirata ezt mondja: A mostani jelek arra 
mutatnak, hogy a fülöp-szigeli kormány aggasztó 
íeiyzetben van. A Filipinok le vannak verve, 
elcsüggedlek és szétszóródtak. Ismét . visszatérnek 
lakóhelyeikre. Azok a városok és helységek, a 
melvek Manila és a Malolostól északra ama pon­
tok "között feküsznek, a meddig a mi felderítő 
őrjárataink előre nyomultak, az amerikaik védel­
mét kérik.

Tűzvész.
Havanna, ápr. 3. Ma éjjel 

* 1 iá*. - ő teljesen leégett.
matanzaszi

Khina
London, ápr. 3. A „Timese-nak jelentik 

Pekingből: A khinai hatóságok hivatalosan tudat­
ták a tien-csini brit konzullal, hogy a nem rég 
megnyílt csinvantaui kikötő egész partszegélyét 
megtartják a khinai gépgyár- és bányatársaság 
számára. Ez az eljárás egészen hatástalanná teszi 
a kikötő megnyitását, mert az említett társaság­
nak monopóliumot ad.

A német követség és a cungli-jamen között ba­
rátságos maradt a viszony, daczára annak, hogy 
egy fegyveres német detachement khinai területen 
keresztül Icsan megszállására indul. Még nem 
tudják, hogy a német katonaság már oda érke­
zett-e. Khinai részről hire jár, hogy a németek­
nek nem szegülnek ellen.

Li-Hung-Csöng tegnap hosszas kihallgatáson 
volt az özvegy császárnénál, a ki nagy kitünteté­
sekkel fogadta.

Peking, ápr. 3. Iesauból még nem érkeztek 
jelentések, mert ezzel a helységgel nincs távirati 
összeköttetés. A „Gefion“ német czirkálóhajó 
Antungvej-.nél vesztegel, a hol jó kikötő van. A 
khinai kormány csapatokat rendelt ki Iíiaocsau 
közelébe az idegenek megvédésére. A németek 
eljárását itt általában helyeslik, lévén ez az egyet­
len mód arra, hogy a khinaiakat megtanítsák az 
idegenek életének és vagyonának megoltalmazá • 
sara. Egyébiránt nem nagy politikai jelentőséget 
tulajdoitanak az esetnek.

Az orosz diákzavargások.
Pétervár, ápr. 2. Minihogy a bányászati fő­

iskola hallgatói között is ismételten fordultak elő 
olyan zavargások, a melyek a rendes tanítást 
lehetetlenné tették, az összes hallgatókat kitöröl­
ték az intézet anyakönyvéből és az intézet ható­
ságainak utasításokat adtak a hallgatók ujrafel- 
vételére nézve.

Spanyolország.
Madrid, ápr. 3. Hir szerint a legközelebbi 

minisztertanács a diplomácziai karban történendő 
néhány kinevezéssel fog foglalkozni. Santo Manro 
herczeget berlini vagy pedig quirináli nagykövetté 
fogják kinevezni. A „Heraido* szerint néhány mi­
niszter Villaverde pénzügyminiszter terveinek ke­
resztülvitelével szemben passzív ellentállást fog 
kifejlcni. A hadügyminiszter és a pénzügyminisz­
ter a helyett, hogy hozzájárulnának költségveté­
seik leszáiiilásahoz, a kiadások emelését fogják 
kívánni.

Az Egyesült-Államok háztartása.
Washington, ápr. 2. Az államadósság a 

múlt hónapban 8,298.828 dollárral csökkent. Az 
államkincstár pénzkészlete 919,582.087 dollár volt. 
Az állam bevételeiben beníoglaltatik az a 11,105.534 
dollár is, a mely a Central-Paciíic-vasut számlá­
jára esik.

Az idegenek Transválban.
Johannesburg, ápr. 2. Kriiger elnök ma 

ideérkezett és nagy lelkesedéssel fogadták. Az 
üdvözlő beszédekre válaszolva azt mondta az 
elnök, hogy nem engedte meg azelőtt az idege­
neknek a polgárjogok gyakorlását, mert attól tar­
tott, hogy az idegenek abszorbeálják a régi burg- 
hereket, a kiknek száma az aranymezók föltárása 
óta csak 10.000 volt. Minthogy azonban a burg- 
herek száma most inár 30—40.000, az a szán­
déka, hogy a volkvaadnak a polgári jogok meg­
szerzésére megszabott határidő megrövidését 
fogja javasolni, de egyidejűleg ki fogják mondani, 
hogy senki sem lehet egyidöben két nemzetiség­
nek tagja. Az uj polgároknak le kell mondaniok 
eddigi állampolgárságukról és csak azután lehet­
nek burgherek.

A közönség köréből.
Ober-Selterai ásványkutak

Természetes Selter-viz.
Az Ober-Seltcrsi ásvány forrás vize hírneves gyógyvíznek 

van elismerve, különösen a mell és gége betegségeinél. 
Az idegeket erősíti és az emésztési szervek működését 
helyreállítja. 35692

Kapható minden ismert ásványvizkereskedésben.

KÖZGAZDASÁG.
Lemberg, ápr. 2. A gaiieziai takarékpénztár újjá­

szervezett választmánya dr. Pientak udvari tanácsost 
és birodalmi képviselőit választotta elnökévé és elhatá­
rozta, hogy a takarékpénztár igazgatójául Nikorowicz 
lovagot, a tarnopoii jelzálogbankfiók igazgatóját fogja 
ajánlani a tartományi marsainak.

Bukarest, ápr. 2. A hivatalos lap mai számában 
közli a német birodalommal márczius 1-én Berlinben 
kötött vasúti-, posta- és táviróegyezmónyt jóváhagyó 
törvényt.

Pétervár, ápr. 3. A «Novoje Vremja»-nak jelentik 
Nikolajevből: Az idevaló lőzsdebizottság elhatározta, 
hogy a belföldi kereskedésre szánt gabonának 3°/0-nál és 
a kivitelre szánt gabonának 6°/0*nál több idegen keve­
réket nem szabad tartalmaznia. Ha ez a keverék meg­
haladja a 8°/«,-ot, az illető ügyletek érvényteleneknek 
nyilvánitandók.

Pétervár, ápr. 3. A tőzdei kamatláb 6—7’/2%.

A vidéki pénzintézetek reformja.
i

A «Vidéki pénzintézetek reformja» czirnü közlemé­
nyeit nagy érdeklődéssel kisérjük mi vidéki pénzintéze­
tek, annyival is inkább, mert hisz leginkább a mi fe­
jeink felett röpködnek a pro- és kontra bombák s köz­
vetlen közelből hallgatjuk a «kardok» csattogását.

Ha az eddig hallottak, illetve olvasottak után, véle­
ményt nyilvánítunk, természetesnek fogja mindenki 
találni, hogy nem a f. év január 29-ki számban »Egy 
előkelő^ fővárosi pénzintézet tisztviselőjétől» megjelent 
fejtegetést, hanem a Székely Ferencz űrét támogatjuk.

Az első ugyanis erős ellentéte a másiknak. Ellentéte 
annyiban, hogy mig utóbbi a vidéki pénzintézetek életét 
támogatni, egyes kinövései elé gátat vetni, de alapjában 
az itt-ott — tagadhatatlanul — mutatkozó beteges álla­

potok orvoslását tűzte feladatául, addig a másik ezikk- 
ben bizonyos ellenszenvet kell konstatálnunk a vidéki 
pénzintézetek irányában.

Ez ellenszenv talán kapcsolatos a Székely ur eszmé­
jével, amennyiben az ő általa tervezett kamararend­
szerrel talán a fővárosi pénzintézetek érdekkörét látja 
megtámadva ? !

Ne feledjük, hogy a fővárosi pénzintézetek gyökér­
szálai az egész országban szétágazván, a vidéki pénz­
intézetek tápanyagára csak ép oly arányban vannak 
rászorulva, mint az a vidéki intézet a fővárosinak gyö­
kereire s így az érdek — mondhatjuk — közös.

Támadja a czikkiró a vidéki pénzintézeteket azon sza­
vaival, hogy (s mint egy fő hibájául hozza fel) «a vi­
déken 8 százaléknál alacsonyabb kamatláb egyszerűen 
ismeretlen.» Ez talán nem oka, hogy egyes vidéki pénz­
intézetek megbuknak, de még talán azon vidékek iparát, 
kereskedelmét sem leszik tönkre. Mert itt ismét ne fe­
ledjük, hogy — nem tudom van-e oly intézet, a mely 
8 százaléknál alacsonyabb kamatlábat nem ismer, de 
ha van, az bizonyára kényszerítve van arra helyi viszo­
nyai miatt. Nem képes talán az osztr. magy. bank 
kényes igényeit úgy kielégíteni, mint az a fővárosi, a 
melynek különben minden lépését figyelemmel kisérheti. 
De ha itt nem megfelelő hitelt kap s egy fővárosi pénz­
intézethez fordul, ugyanazon áron kapja-e a hitelt, 
mint az osztr. magy. banknál? S ha esetleg itt sem 
akad megfelelő hitelre s egy vidéki nagyobb pénzin­
tézet hitelét veszi igénybe, mily árkülönbség mellett jut 
hozzá ?

Nem kamatoztathatja tehát tőkéjét úgy mint a fővá­
rosi. De ha mértéken túl magas kamatlábbal dolgoznék 
is (a milyen igen kevés lehet) tények bizonyítják, hogy 
jobban megfelelnek a vidék igényeinek, mint egy fő­
városi pénzintézet. Hogy miért ? — Az ismeri a vidéki 
pénzintézeteknek a részvényesek érdekei fölé emelkedő 
hasznos voltát, a ki tudja, hogy az a vidéki kereskedő, 
kisbirtokos, vagy kisiparos hiába kopogtat a fővárosi 
pénzintézetek pánczél ajtaján, lilába érvelne a vidéki 
ipar, kereskedelem fellendülésével, az volna rú a fele­
let : nincs elég vugyonod, nem ismer itt senki. Hiába, 
ott is a részvényesek érdeke az első, az üzlet.

Czikiró szerint ezen viszás tűrhetetlen állapotokon 
segíteni kell s ezen állapotok szanálására első sorban 
a fővárosi pénzintézetek vannak hivatva.

Hát ez igaz, de nem oly módon amint ő azt mondja» 
hogy bele kell nyúlni a vidéki pénzintézetek beliigyeibe 
oly mélyen, a mint csak lehet, felkutatni az összes üzle­
teiket, átvizsgálni üzleti könyveiket s ha ellenszegülnek, 
«ki kell végezni őket,» mert hisz kezükben van Damok- 
les kardja. — Ez más irányú reform volna mint a 
Székely űré, ez a vidéki pénzintézetek tönkre tételére s 
nem megvédésére, támogatására irányulna.

De igenis üdvös volna, ha a Székely Ferencz indít­
ványa megvalósulhatna. Csakhogy félő : sok akadályba 
fog ütközni.

Az áitala említett «országos pénzintézeti kamara» egy 
központi hatósága volna a pénzintézeteknek, a melyek 
lelett állandó felügyeletet gyakorolna, mely kiterjedne az 
intézet vagyonának elhelyezésére és a nyeremény 
felosztására is.

Itt első sorban a közgyűlések — az egyes részvé­
nyesek jogköre lenne megcsoi bitva. A részvényesek, kik 
tőkéjüket ezen részvényekben akarják kamatoztatni, ren­
delkezni is akarnak vagyonuk, jövedelmük fölött s a 
nyereség felosztásánál beavatkozást nem szívesen tűrnek, 
pedig a kamara hatalmának a nyeremény ' mikénti fel­
osztásánál a beavatkozásra ki kell terjednie. Vajon nem 
ütköznék-e itt is akadályokba a megoldás ? Törvény­
hozási intézkedés alapján nem, de autonom alapon.

A mérleg-megállapitásnái ezen kamarai rendszer egyik 
előnyének van feltüntetve, hogy az a szakközeg a va- 
gyontételek tényleges értékét felülbírálja t. i. hogy az a 
mérlegben «váltótárczának» kimutatott 500.00U frtos 
vagyoniétól «tényleg és minden körülmények között 
megér-e annyit.»

Ezt a pénzintézetek vezető férfiai legnagyobb része 
maga, — de mondhatnék — egy sem tudja megmon­
dani, annál kevésbbé egy — a vidék viszonyaival, lakói­
val teljesen ismeretlen fővárosi szakbizottság. Ez az igaz­
gatóság, a vezető férfiak hatásköre s felelőssége.

Hogy ezen kamarának a vagyon elhelyezésére is ki­
terjedjen a felügyelete, —- ez ismét az üzleti ügyletek 
lebonyolításának megnehezítését vonná maga után, mert 
hiszen ennek értelme szerint az a pénzintézet csak a 
«kamara» előzetes engedélye mellett fordíthatja tőkéjét 
bármely — ha bár teljesen biztos — helyre is.

Ezt a függést, ezt a kötött kezet nem fogják elfogadni 
a pénzintézetek a kamara által nyújtandó nagy előnyök­
kel szemben sem.

A tervezet részletei természetesen még ismeretlenek, 
most még csak egy eszme van felvetve s hogy az tes­
tet üitsön, üdvös volna mielőbb s minél nagyobb 
számú pénzintézeti megbízottak együttes tanácskozása.

Putnoky Barna, 
a gönczi takarékpénztár könyvelője.

II.
Az utóbbi időben felmerült válságok következtében, 

az a szilárd bizalom, melynek a vidéki pénzintézetek régidő 
óta a közönség részéről örvendettek, megingott. Hozzá­
járult az a körülmény.is, hogy a napi sajtó (az Egyet­
értést kivéve, mely a "vidéki pénzintézetek ügyét objek­
tive, sőt rokooszenvvel tárgyalta) az egész intézmény 
szervezetét és ügykezelését elitélte, abszolúte rossznak 
deklarálta. Pedig a vidéki pénzintézetek hazánk közgaz­
daságának egy igen előkelő és fontos tényezője, mely, 
tekintve ötven éves áldásos működését, nem érdemlj 
meg azt, hogy, mert ezer vidéki pénzintézet közül egy 
néhánynál visszaélések, fordullak elő, az egész intézmény 
sárral dobáltassék.

Igen jó hatást tett az a hang, melylyel a magyar 
takarékpénztárak központi jelzálogbankjának a vidéki 
pénzintézetek reformkéi'désével foglalkozó értekezlete az 
utóbbiak zöméről nyilatkozott. Én hiszem, hogy a ki­
küldött bizottság, melynek feladata, a reform kérdésére 
nézve konkrét javaslatot tenni, a kérdést szerencsésen 
meg fogja oldani, olyképen, hogy a reform a vidéki 
pénzintézetek működésére üzletileg káros hatással nem 
leend.

A kimondott vezérelvekre vonatkozólag a következő 
észrevételeim vannak:

Az 1., 2. és 5. pont alatt foglaltakat mindenki öröm­
mel magáévá teheti és aláírhatja.

Nem úgy áll a dolog a 3. és 4. pontot illetőleg.
A 3. pont ugyanis igy hangzik: Megfontolandó, 

mennyiben szükségesek bizonyos diszpoziók a részvény- 
tőke nagyságát, tartaléktőke gyűjtés kötelezettségét, és 
a saját tőke és betétek közötti arányt illetőleg. Erre 
nézve a következőket vagyok bátor a t. bizottság figyel­
mébe ajánlani:

Nem tanácsos, nem méltányos, a belét elfogadását 
korlátozni és annak kvantumát a részvény- és tartalék- 
tőke nagyságától függővé tenni. A megbízhatóság kri­
tériuma nem az illető pénzintézetnek tőkenagyságá­

ban, hanem a lelkiismeretes, szakszerű igazgatásában 
és vezetőségében keresendő. Sok kisebb tőkéjű in­
tézet, mely kellőképen vezettetik, inkább meg­
érdemli a betevők bizalmát, mint a nagyobb tőké­
vel rendelkező, de rőszül vezetett intézet. Sok példa 
van rá. A közönségnek rendszerint e tekintetben jó 
érzéke van, miért gátoljuk hát azt bizalmának meg­
nyilatkozásában, vagyis a betét elhelyezésében ? Éz sem 
nem helyes, sem nem igazságos.

A 4. pont pedig úgy szól:
«Garancziák keresendők az iránt, hogy a betétek 

csak oly aktívákban helyeztessenek el, melyek teljes 
biztonság, koczkázatmentesség s mobilitás, illetve mobi­
lizálhatóság szempontjából a betétek természete által 
kívánt magas mértékét megüssék és hogy a visszleszú- 
mitolás egészségtelen túl fejlesztése a betétek biztonságát 
ne veszélyeztesse.

Bocsánatot kérek, ez — ha megvalósul — a pénz­
intézetek autonómiájának ílagrans megsértését in volnál, 
és az üzlet megbénítására okvetlenül vezetni fog.

Vegyük tekintetbe, hogy a vidéki pénzintézetek 
a náluk elhelyezett belétek után átlag ca. 5%-ot fizet­
nek. Már most, ha ezen betétálladék egy tekintélyes 
része — egy minimális részszel czélt úgy sem érnek — 
mobilis értékekben, mondjuk állampapírokban helyez­
tetik el, melyek 3V2—4Y20/»-ot hoznak, képesek lesznek-e 
a vidéki pénzintézetek 5°/0*ot fizetni ? Ha pedig a be­
téti kamatláb a vidéki pénzintézetek által ennek meg­
felelően redukálhatnék, le kell nekik mondani ezen 
üzletág kultiválásáról, mely szervezetükben az idegrend­
szer fontosságával hir. Mert a betevő közönség pénzét 
nem a vidéki pénzintézeteknél, hanem állami papírok­
ban és a fővárosi pénzintézeteknél fogja elhelyezni. De 
ettől eltekintve, ezen intézkedés által a mozgó tőkének 
egy tekintélyes része a rendes forgalomtól (értem a 
váltóleszámítolást és egyén nemű hitelműveleteket), ei- 
vonattaíik, mely az illető pénzintézetek által, hogy a 
hiteligényeket kielégíthessék, csakis a túlfejlesztettnek és 
egészségtelennek kimondott visszieszámitolás utján lesz 
pótolható, tehát abnormis állapotokat fog teremteni.

Nézetem szerint ezen irányban semmi reformra nincs 
szükség, sőt káros volna. A bajok szanálására elég 
egyelőre az «országos központi felügyelőség» és «az 
orsz. intézeti alap» életbeléptetése. A betevők érdekét a 
legjobban védelmezhetjük, ha a kereskedelmi törvény — 
mely úgyis előbb-utóbb revízió alá fog kerülni — az 
igazgatóságnak anyagi felelősséget a betétért feltétlenül 
kimondja és a betevők részére a feiügyelőbizotlság vá­
lasztására befolyást biztosit, vagy azt a jogot adja, hogy 
a közgyűlésen egy külön felügyelő közeget választ­
hasson.

Stein Salamon,
a nyiimadai takarékpénztár főkönyvelője.

KÖZLEKEDÉS.
0 Ferencz-csatorna. A kereskedelemügyi miniszter 

Fény vés sy Ferenczet, Veszprém vármegye főispánját, 
a Ferencz-csatorna részvénytársulat igazgatósági tagjává 
kinevezte. Mit keres a veszprémi főispán a bács­
in egyel csatornánál ?

() Uj távbeszélő. A cszongrádmegyei közhasználati 
törvényhatósági távbeszélő hálózatot márczius 31 én 
adták át a közforgalomnak. A táv beszélő hálózatba : 
Kiskun-Dorozsma Horgos, Algyő, Csongrád, Sándorfajva, 
Sövényháza, Kistelek, Mindszent, Szegvár, C-ongráu- 
Mágos, Csongrád, Csongrád-Csány közsévek tartoznak.

kiállítási ügyek.
= Az orosházi ipái kiállítás megnyitása. Az

iparkiáilitást, mint tudósítónk jelenti, iiusvét első napján 
nyitották meg. A vendégek sorában ott volt: Zsi­
linszky Mihály államtitkár, dr. Lukács György lő- 
isp.ir., védnök, Szterényi József min. osztálytanácsos, 
a kereskedelmi miniszter képviselője, GcUéri Mór, az 
országos iparegylet igazgatója, dr. Kovács Gyula, a 
kercsk. múzeum igazgatója, dr. Fábry Sándor békési 
alispán, Csaba, Békés, Gyula, Hódmezővásárhely 
küldöttsége, az aradi iparkamara képviseletében E. Illés 
László titkár. Az érkező vendégeket Ambrus Sándor 
járási főszolgabíró fogadta, mire díszes bevonuló követ­
kezett, élén száz árvalányliajas, festői magyarba öltözőit 
handerista, fényes kocsisor. Az utczákat nagy közönség 
öntötte el. Az Árpád-tér elölt gyönyörű diadalkapu és 
zajos éljen fogadta a vendégeket.

A küldöttségek elhelyezkedvén, a dalárda szózata 
ut.iu Székács István kiállítási elnök üdvözölte Lukács 
György főispánt, a kinek fáradozását a kiállítás körül 
megköszönte. Lukács György válaszában nagy jelentő­
ségűnek tekinti ezt a kiállítást, mert az ipari tér foglal as 
szanálja azon társadalmi bajokat, a melyekről néhány 
év óta megyénkben tudunk és beszélünk. A megnyitás 
után a szemle következeit, mely méltán meglepte a ven­
dégeket, a kik legtöbbje falusi félszeg dolgot vélt és egy 
versenyképes ipart látott maga elült. A néprajzi múzeum 
igazgatója azonnal két garnitúrát rendelt Gubicza Sán­
dor magyar moiivumu bútoraiból. Általában ennek a 
kiállításnak abban van a jelentősége, hogy a legtöbb 
kiállított tárgy megrendelésre készült s igy az iparosok 
munkához jutottak. Délben kél órakor lakoma volt, 
melyben dr. Lukács György főispán védnököt, Thék 
Endrét, a kiállítás megteremtőjét, Székács István elnö­
köl, Zsilinszky államtitkárt nagy óvácz.iók érték.

kereskedelem és tőzsde.
** A «Star» életbiztosítási társaság: (London)

magyarországi vezérképviselőségének igazgatójává Kohári 
Gusztáv neveztetett ki.

Szerkesztői üzenetek.
Jó gazilasBzony. A málnaszörp tegnapi előírásába bosz- 

szautó sajtóhiba csúszott . A kéz között össze gyömöszölt 
málnát ugyanis nem két, de hét napig kell a pinezóben tar­
tani, csak akkor megy át a szükséges erjedésen.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Npmtia-Részi.-társaság.

Napirend 1899. április 4.
Naptár: Kedd, április i. Róni. katii. Izidor püspök. — 

Prot. Izidor. — Görög-orosz: (márczius 23.) Nikon. — 
Zsidó: Nisan 24. — Nap kél ö óra 17 perczkor reggel, 
nyugszik 6 óra 17 perczkor délután, Hold kél: 2 óra 
2 perczkor éjjel, nyugszik: 11 óra 18 perczkor reggel.

A földmivelési miniszter fogad d. u. 4 órakor.
Technológiai iparmuzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u. 

3-tól 5-ig.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kőrut 19.) nyitva 9—1-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyüjteménve nyitva 10—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig
Akadémiai könyvtár zárva.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 

reggel 9-től, esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.
Téli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.
Deák-manselenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3 

órától 5-ig.
A „Hodoló dis zfel vonulás “ Eisenhut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este 6 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

A* 1848—48-lki ssakadsagbaroai emlék-gyűjtemény 
és Keseuth-mmseu*: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt
9—11-ig.

Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzenm és keleti mintatár az I i:;r- 
'■somokban, d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az *?az- 
gatőság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2->g. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut S2. sz. L éne­
iét d. e. 9-tóí déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 őrá íj. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakköriyvíár Kerepesi-ut 
20. sz., 1. em. <1. e. 9—12-ig es >i. a. 3—6-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZET! SZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 április 4-én. 
Az első vihar.

Színmű 4felv. Irta Herezeg F. 
Személyek:

tivenes
Olga *
Béni
Lorántffvné
Lohel
Dobó
Szentmiklóssy
Kopeczkyné
Gina
Főerdész
Hadnagy
Péter

Kezdete

Márkus E. 
Zilahy 
Csillag T. 
Dezső

Mellén yi 

Kőrösmezei

E KIR. OPERAHAZ.
Budapest, április 4 én.
A blhliás ember

Zenés színjáték 3 felvon:*.-- 
ban.Zenéjét és szövegéi sze ­
xet te Kienzl Vilmos. Fordí­

totta Rail«* Antal. 
Személyek:

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 április 4-én.

A B0L03TD.
Énekes legenda 3 felv.-ban, 
egy nyílt változással. Mato- 
nyuy meséjéből irta Rákosi 
.1. Zenéjét szerz. Szabados B.

Személyek:
Deli lovag

Piroska

Kékike 
Ellák 
Bongói*
Csudám ér

Bimbilla

Szenfcmiklósy

Haller
Rózsa
Bükéi
Kalmár
Rózsahegyi
Odry

Sziklai
Komáromi

Kezdete 7*/2 órakor.

víg-színház,
Budapest. 1899 április 4-én.
A hálókocsik ellenőre.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
A1 ex andre Bissen. Fordította 

Zemplénii P. Gyula. 
Személyek :

Godefroid Gy. Hegedűs

Montpépin 
Montpépin-né 
Godefroid A.
St. Medard 
Laboró ave

Kurátor Szeudröi
Marta haczer M.
Magdolna Valent

Mátyás savi
Xnvéi
Antal ’•tüS

s Ni
Hubert né

ki- B.
Az éji nr
UongvFzedönö

Kezdete 7 "rakor-

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest. 1S99 április 4-én
A görög rabszolga.

Operette 3 feh*.
Hall. Ford. M
Pásztor A. Zen*•i-t, Fzerzeh*

Sidneyr .1.
Szeméi;

Antónia Báruv
Hegvi A.

Pompnnius
Heiiodorus
Aspasia Kiiry

Dioraed
Silvius
Manlius V ivari
Loilius Tüllayi

Kiss M.
M -■ la nopis k’satai

Kezdete 7 órakor.

Molnár

tióth 
Bala-ss , 
Szcrémy 
Rónaszék v

< harbonneau-né M&króczyné 
líosiue Baán
Angéle Berzétei I.
Franooise Bálint

Kezdete ?!,2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1*99 április 4 én

Hensciiel fuvaros.
Szánnia 5 le Ív. 

Kezdete 1v-> órak-ir.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest. 1899 április 4 én.

Zárva.

Színházi játék rendek.
A magy. kir. operaház játókrendje: Szerién A trou­

badour. Csütörtökön A hadi fogoly. Mao és föld. J'énteken 
Nincs előadás. Szombaton Bánk ban. I'asámap A hadi fogoly. 
Nap és föld.

A népszínház .íátékrsnüáe Szerdán Görög rabszolga. 
Csütörtökön Görög rabszolga. Pénteken Bel yárviiág. S romba ton 
Betyárvilág. Vasárnap délután Toloncz. este BetvárviUg.

A nemzeti szinház játckreutUe . Szerdán délután 1. 
ifj. előadás: Bánk bán. este A nők barátja. Csütörtökön 
Bűnös szerelem. Pénteken Kssex gróf. Szombaton Mariana. 
Vasárnap délután Doiovai nábob lánya, este Házi béke.

A x-igszinhá* játukrendje. Szerdán Dr. Pepi. Hajnali 
vendég. Csütörtökön Mozgó fényképek. Pénteken Helyet a 
nőknek ! Szombaton A lekenösbéka. Vásár nap délután Tan- 
queray második felesége, este Helyet, a nőknek !

A magyar színház jatekrendje : Szerdán A Gynrkov; 
lányok. Ciilörtökön A Gésák. Ernőkén A Gy mkovics Lányok 
Szombaton Ptobinzonok. A Banielt-lányok. Vasörwir> délután 
Aranvlákodalom. este Rubinzonok. A harnett lányok.

RUT1 FI
rw

Erzsébet-körut 51. 35$«

fedett faitf/i/os /ttdlátnos^

uizsda megnyitás
újonnan berendezett díszes porezeilán 

kádfürdők, gőzfürdő hullámmedenczékkel.

Hidegvizgyogyintézet.

Somossy Ellátó
í ."X" f* <>• >*■ tirx ea:ő«n tozai. 3 4-n 90

ALBRECHT FERENCZ bérlő,
yy- Kezdete 8, vége 12 órakor. *^ESg 

Nagy ssenzácziós speczialista-mneor,
Sylvester Kremo-csonort.

„A Memsel-emberek“
világhírű komikus akrobaták.

Fellépnek továbbá: La belle Mdlie Vetsera a dán 
sé-r. Real és Lanzetto a legjobb li anc/.ia duettisíák. VeH legjobb

The ]revek vnek-ducltis’ák. The Naming zene-excentrikus. 
Tellheim humorista.

„Die fesche Rosi“
énekes bú búza:.

Az összes müerők fellépése.

FOLKS CAPRICE.
VI.. Révay-utcza 18. sz.

Ma
Anyja vére.

Megelőzőleg

Végrehajtás akadályokkal
Bohózat.

Les Cosmopolites BOVIO
Genre International.

InkoyiiitÓBpáholy.

HU N G ARI A Dla Ti080 Berkes Béla
isiért »kedvelt zenekaraját szik
Kurtát. • áp.k.PaSZÁLLODA



EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 4.
fi.

1899 1999: HARM]
latn hirdetési rovatben minden eaé 
egyszeri beiktatásé közönséges petit 
hetükből 2 krral, e compact betek­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a ‘kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

elfogad az Egyetértés számára 
R központi hivatal Papnövelde- 
litcza 8. SZ. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
doh un y tőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosáé
dohány-tőzsdéje Andrássy-yt 51. 

(Oktogon.)

De tsch Julia
dohántuzsdéje lozsef-körut 

5D. 87.. (Raross-uteza sarkán.)

Eladás.

N e ek A.
.lohr-y V. t'etőfMér

n.

Z Lajos
könyv' 'rt.»kedése Buda, If., 

rá-i/éza 2. szám.
Titian. _ i m ién hirdatéei

Hass»ált «■ ej

pénz-szekrények
rendkívüli oícso áron kaphatók 
a bécsi nenzszekrénygyar raktá­
rában. Budapest, V.. Bál» 
jiány-utcxa 6. az. 318S5
Zerge-nteza 10. sz.
330 négyszögöl,- és Mária- 
ntcza 9. sz. ház 279 négy­
szögöl eladó. Bővebbet a ház- 
mesfernél. 35S1S

Balatonfüreden
a volt Jókai-villa, szabad kéz­
ből jutányosán eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.________ 7476

Eladó, vagy kiadó.
Budán a Délivasut villanyos 
állomásától 10 percznyi gyalog­
séta útra, egy szilárdan épült 
ház. 1000 öl befásifott disz és 
gyümölcsös kerttel, vízvezeték­
kel ellátva. A ház még 9 évig 
adómentes, van benne 5 szoba, 
mellék helyiség, kocsiszín, is­
tálló, stb. ára 15 ezer fit. Czim 
a kiadóhivatalban. 7466

TeUvér borzebek
(daxlik), 8 hónaposak, eladók. 
Czim a kiadóhivatalban. 7449

Vétel.

Élénk forgalmú,
vidéki rendezett tanácsú város­
ban, közvetlen a piacz mellett, 
a város legélénkebb helyén 
mindenféle üzletre nagyon al­
kalmas sarokház örök áron. 
kedvező feltételek mellett eladó. 
Csak komoly vevők ajánlataira 
válaszolok, melyeket e lap 
kiadóhivatalába „Alföldi vá­
ros” czim alatt, kérek. Ügy­
nökök kizárva. 1UÍ86

Megvételre
kerestetik egy 25—30 lóerejü, 
Compound rendszerű loco- 
mobil. Előnyben részesül az 
olyan, mely kihúzható csöves 
kazánnal van ellátva. Szives 
ajánlatok Locomobil jelige 
alatt e lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 35857

Alkalmazást keres,
Nagy gyakorlattal
bíró tapasztalt mérnök a fő­
városban valamely gyárnál, 
vagy esetleg banknál állandó 
bizalmi állást keres. Szives 
ajánlatok a kiadóhivatalba „K. 
Zs.” jel alatt, kéretnek.7450

Okleveles gépész,
a ki teljesen szakértő kemé­
nyítőgyárak felszerelésében és 
üzem vezetésében, szakszerű 
állást keres, vagy elvállal a 
gép vezetéssel együtt gazdaság 
vezetését is, vagy más ehhez 
hasonló bizalmi állást, a leendő 
állásnak javadalmazásához mér­
ten 8—10.000 koronát mint 
ovadékot is képes letenni. 
Ajánlatokat „Szakember“ jelige 
alatt kérek a kiadóhivatalba. 
_____________________ 11105

Házvezetőnői
állást keres intelligens 36 éves 
leány, ki már ily minőségben 
úri családoknál működött, jó 
bizonyitványnyal rendelkezik. 
Czim a kiadóhivatalban. 7462 
Fiatal árva leány
ajánlkozik komornának esetleg 
gyermekek mellé vagy idősebb 
házaspárhoz házvezetőnőnek. 
Főzésben, varrásban és min­
dennemű kézi munkában egy­
aránt jártas. Czim a kiadóhi­
vatalban. 7328

Különféle.
Legolcsóbb

Kávé
bevásárlási hely

41/, kgr. Honduras kávé 6.30
4*/a » Java-kávé......... 6.25
4‘/2 „ afr. mocca-kávé 6.25 
Pit » gyöngy-kávé ... 6.30 
4V, „ portorico-kávé 5.80 
Szétküldés bárhova bérmentve 
utánvéttel, vagy a pénz elö- 
leges beküldése mellett Postán 
naponként, vasúton hetenként 
kétszer. A posta-csomag vegyes- 

fajokból is összeállítható.

Németh Viktor
Budapest, 35698

Vili, József-könit 44. sz.

Második helyre
budapesti házakra 20,000 frt 
kölcsön kerestetik. Ajánlatokat 
„Biztos pénz“ jelige alatt a 
kiadóhivatal továbbit. 35859

leghatásosabb
Jód-Brom fürdő.
Jód-viz kivitel Amerikába.
Éghajlata száraz, meleg; gyógyered- 
mények meglepők. Fürdőévad május 
1-től szeptember végéig. 180 kényel­
mesen felszerelt lak szoba: szanatórium; 
gyógytár; zongora-, olvasó-, biliárd­
terem ; lawn-tennis : térzene. Katona­
tisztek, államhivatalnokok május 1-től 
június 15-éig és augusztus 15-től szep­
tember végéig gyógy- és fUrdődij te­
kintetében 50% kedvezményben része­
sülnek. Kimerítő prospektusokkal kí­
vánatra szolgál a fürdöigazgatóság 
Csíz per Rima-Szécs. Az évad alatt 
posta és távirda helyben. Csíz a Fülek- 
Miskolczi vasútvonal állomása. 35791

hirdetés alatt
BStermő tengeri-

vetőmag.
„Lapusnyaki“ tengerim, más 
fajtákhoz viszonyítva, múlt év­
ben is kétszeres termést adott. 
5 kiló 1 frt, 50 kiló 6 frt, 
100 kiló 12 frt C«. Lázár 
László Lapusnvak, u._ p. 
Hunyad-Dobra. "478

A Magyar Aszfalt
Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett legolcsóbban
aszfalt burkolatok

fektetését és 35774

nedves lakások,
pincék stb. gyökeres

szár azz át ételét.
es- telefon, -m

álló szám_____________

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Szepsi-i kir. jbiróságnál al­
jegyző. Tasnádi kir. jbiróságnál 
Írnok. Brassói kir. tvszéknél 
tkkönvvi átalakító diinok. Vajda- 
Hunyadi kir. vasgyári hivatal­
nál bánya orvos. Nagy-somkuti 
kir. jbiróságnál hivatalszolga. 
Szerédi kir. adóhivatalnál el­
lenőr. Szegszárdi áll. főgym- 
náziumnál két r. tanár Deési 
áll. főgymnáziumnál r. tanár. 
B. gyulai in. k. pénziipvigaz- 
gatdságnál adóhivatali segéd­
tiszt. Vasvári kir. jbiróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Zala-egerszegi m. k. pénzügy- 
igazgatóságnál fogalmazó gya­
kornok. Dunaíöldvári kir. adó­
hivatalnál adótiszt. Fogarasi m. 
k. adóhivatalnál pénztárnok. 
Nagyváradi kir. adóhivatalnál 
adótiszt. Budapesti m. k. állami 
hidaknál kisegítő vámoló.Török- 
becsei m. k. adóhivatalnál 
ellenőr. Beszterczebányai kir. 
tvszéknél iroda-igazgató. Új­
vidék sz. kir. város tvhatúsá-

mmöan hirdetésre relviweeitas l _
- ^adóhivatal tnévén. Czlmmel «HA* 
Mt hirdetések minden köiléee utfli 
mtSOkr. b6lyeel»et*k te fizetem»

közöltetik. TELEFON 6354

ä kőbányai Kiráiysörfőzo
GÓLIÁT MALÁTASÖRE

gyógy hatása mellett a legkellemesebb üdítő ita?. 
Ajánlások Dp. Korányi. Br. Kótly budapesti, — és Dr. 
Benadi) . bécsi egyetemi tanár uraktól. 35725 j

hsssÉp -saQhsé!

FriedrL,, Bruns Ándrieu’s SöSine
*," -.syo Brack a/lfl

I vas, aczélinii és drót-ipar.

1 _____

M Kei' shez való drótok ésfahut •. czinezett ; 
5 tüskés aczéldrőtok és mint v .ságok: 1

" Simplex tüskés »czeldrófokJ
Taiiosi

A budapesti asztalos ipartestület védnökségé alatt állóbútorcsarnok
Vili,, József-körut és Bérkocsis-utcza szegletén levő Sváb-féle házban

nagy mintaraktárt és vállalati irodát nyitott, hol készleten tart, dús választékban
kiváló minőségű bútorokat,

ebédlő-, háló-, uriszoba és szalon berendezésekből.
Karácsonyi ajándékoknak alkalmas dísztárgyak nagyobb választékban.
Ezzel mód van adva a n. é. közönségnek közvetlen a készítő asztalos mesterektől jó 
bútorokat jutányos áron készen venni, esetleg megrendelni. Továbbá meg^ 

tekintésre ajánlja a testületnek saját házában levő állandó kiállítást is. 35707

mely olyannyira ajánlva tett az orvosoktól, 
nr.ely olyannyira bevált, 
mely olyannyira elismerve ütt » 
mely olyannyira be van vezetve, 
mely olyannyira malátatartaimu,

mely oly nagy elismerésben részesült császárok, 
királyok, herczegek részéről és ki lett tüntetve 
arany- és ezüst-érmekkel: mely olyannyira eny- 
hitőleg és nyálkaoldólag hat és 50 év óta kitűnő 
tulajdonságainál fogva legjobb eredmény nyel 
használ tátik, miről ezrekre menő elismerő nyi­
latkozatok adnak tanúságot, köztük orvosi szak- 

tckintélvektől és mint

Kapliató ar. összes gyógyszertárakban, drogos
Magyarországi kizárólagos fő­

raktár :
TOKOK JÓZSEF gyógyszertára 

BUDAPEST, Király-ctcza 12 sz.

imagyar könyvtár!
Szerkeszti: Kiadja:

I RABÓ ANTAL LAMPELR.(WoäianerF.ésFlai)
A MAGYAR KÖNYVTÁRBA?! megjelentek a törtó- 

I net, irodalomtörténet, népköltés köréből a követ­
kező füzetek:

Történet, ircdalomtörtéiset, népköltés, 
j Áldásy Antal. Pázmány Péter élete. (62. sz.)
Béla király névtelen jegyzőjének könyve. Ford.

I Szabó K. (30. sz.)
I Fáik Miksa. Erzsébet királynéról. Visszaemlékezés 
I (64. sz.)
I Oracza György. 1848. márezius 15. (32. sz.)
I Xurucevilág költészete. Szemelvények. Szerk. Kardos 

A. (42.)
Magyar népballadák. Rendezte és bev. Morvay Gy.(52.) 
Petöflné Szendrei Julia naplója és levelei. Jókai 

előszavával. (49. sz.)
Szál ár di János siralmas krónikája. Szemelvények.

Kiadta Angyal D. (68. sz.)
Egyéb körből.

Ábrányi Emil. Márczinsi dalok és egyéb költemé-
I nyok (85. sz.)
j Flammarion. Csillagos esték. Ford. Tóth B. (37.)
I Nansen Fridijhof. Éjen és jégen át. I. rész. Á Fram 
* útja. (77. sz.) Rüv. ford. Brózik. K.
I Nansen Fridtjhof. Éjen és jégen át. II. rész. A szánul.
I (78. sz.) Rövidítve ford. Brózik K.
\ Saaboloska Mihály. Versek. (34. sz.)
! Egy-egy füzet ára 15 kr. Minden füzet egyenkint kapható. 

Megrendelhetők:

kiadóhivatalában
j Budapest, XV., Papnövelde-utcza 8.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteloa 
köszönöirat folytán ezen negyedszázad óta fennálló ren- 

delo-lntézet a legmelegebben ajánlható._________

Titkos betegségeket,
hagyosofolyásokat és sebeket, az dnfertoztetés atóbajait, 

elgyengült férfleröt, magömléseket, a bujakórnak utó- 
következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idüitek. 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egyik főokozója es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan éo" alaposan

Dr. G-ARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-nteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

1: naponta 10 órától ó. e. ege»z 4 óra délutánig, este 7 órától 
Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatik 

■' '1 is gondoskodva lesz. — Nőknek külön
váróterem.

Ugyanott megjelent 
reedettetfl

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

czimü könyv, volt ara 5 frt 50 kr., 35624
most csak 90 kr.

Ä könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — il. A nemi élet 
enredese. — 111. Az öufertözés es az ejjeii magömlések. — IV. A hugy 
csó takar (tripper) es b agy csőszük U letek. — V. A bajakor (iphiiis).
\"L Ftberfolyás. — Vli. Elzyeogült ferüerö. — VIII. Női magtalansag.

megbetegodesenek főiénvezőie a prostituczió.

a szerzőnél Dr. bAKAI ANTAL-aal meg

IX. Az ivarsaervek

tűzvész
történvén egy nagy hrünn: poszt 
gyárban, abba a helyzetbe jutot­
tam, hogy óriási posztókészlefet va­
sú rolfaa í la ni ü.i»ze potom- áron. 
Hogy ■ roppant készlettől meg­
szabaduljak, mindenkinek küldök, 
csak a nzunkadij megtérítése 

fejében, vagyis

csak Ifit 25 kiért
egy méter

valódi brünni posztót
tiszta gyapjúból, garanti- 
rozott kifogástalan árut 
130 cm. szélességben. Ebből 
3 méter teljesen cleg egy tavaszi 
vagy nyári teljes úri öltözetre. 
Egy* szelvény igen finom 
Kammgarn, fekete vagy drap 
színben csak 2 frt méterje. 
Mintákat a rendkívüli olcsóság 
folyt sin nem küldhetek. Meg néni 
felelő árut nehézség nélkül vissza­
fogadok. Mindenkit felhívok, hogy 
rendeléseit sürgősen megtegye, 
mert ember-emlékezet óta nem 
volt ilyen kedvező alkalom s nem 
is lesz soha, ilyen pompás szöve­
teknek ennyire potom áron való 

beszerzésére. 35864
Megrendeléseket elfogad

M. Feiíii, Wien 113.
Taborstrasse ll/B.

A modern embernek
szüksége van, hogy ismerje a társas élet 

szabályait. A ki olvasta

A
czimü könyvet, abban megtalál mindent, 
a mi a társaságba való, finom és ille­
delmes fellépésre, könnyed, szelle­
mes és mulattató társalgásra meg­

tanít.
Fiataloknak és öregeknek, leányoknak 
és asszonyoknak egyaránt nélkülöz­

hetetlen !

Ára csinos vászonkütésben 1 frt 20 kr.
Megrendelhető

Lampe! Róbert Wodianer F, és fiai
könyvkereskedésében

Budapest, VI., Andrássy-ut 21. sz.

EÜÄGYÄR KRITIKA.
Második évfolyam.

A tudomány, irodalom és művészet minden ágát felölelő kritikai folyóirat.
A vall.- és közokt. minisztérium által az összes iskoláknak ajánlva.

Felelős szerkesztő • BENEDEK ELEK. Kiadja egy kilencz tagú szerkesztő- és kiadó­
bizottság (Áldássy Antal. Balassa József. Benedek Elek, Földes Géza, Heltai Ferencz, 

dr. Juba Adolf, Lázár Béla, Nváry Sándor, Robuz Andor).

A MAGYAR KRITIKA minden hó 1-én és 15-én jelenik meg
16—20 oldalon s Magyarországon az egyetlen kritikai folyóirat, mely szakavatott 
toliakból a tudomány, irodalom és művészet minden ágát felölelő tárgyilagos kritikákat 
közöl. Belső és külső munkatársai a legelőkelőbb szaktudósok és irók. Yezérczikkei 
rendszerint általános érdekű irodalmi és művészeti kérdésekről szólanak. Megbecsül - 
lietotlen szolgálatot tesz a folyóiratok ismertetésével, az uj könyvek pontos jegy­
zékével, a mit egyedül csak e folyóiratban lehet megtalálni. Az első évfolyamban 
200-nál több kritika jelent meg. írtak és Írnak bele többek közt: Bayer József, 
Balogh Péter, Borovszky Samu, Császár Elemér, Cserép József, Endrődi Sándor, Erődi 
Béla, Farkas Gyula, Fodor Annin tvsz. bíró, Gaál Mózes, Geréb József, Gyulai Ágost, 
Hegedűs István, Heller Ágost, Horváth Cyrill, Jakab Ödön, Kardos Albert, Katona 
Lajos, Kempf József, Kereszty István, Király Pál, Lenkei Henrik, Mahler Ede, Márkus 
Dezső, Munkácsi Rernát, Nagy Géza, Palágyi Menyhért, Pikier Gyula, Pruzsinszky János, 
Reichard Zsigmond, Rényi József. Rupp Kornél, Salgó Ernő, Sarbó Arthur, Sebesztha 
Károly, Simonyi Jenő, Szalai Emil, Szász Károly, Széchy Károly, Szilasi Móricz. Szoko- 
lay Kornél, Tauszk Ferencz, Téglás Gábor Vadnai Károly, Waldapfel János. Zlinszky 
Aladár.

A MAGYAR KRITIKA előfizetési ára:

Egész évre 5 írt. Félévre 2 írt 50 kr. Negyedévre 1 frt 25 kr.
1065 Kiadóhivatal:

Budapest, VII. kerület, Kertész-utcza 45. szám.

Gyógyszertár „az 
arany birodalmi 

almához“

I., Singer­
strasse 15. szám 

Bécs.PSERHOFER J. 
vértisztitd labdacsai,

azelőtt egyetemes labdacsoknak nevezve,
az utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mert tényleg nagyon sok betegség léte­
zik, amelyekben ezen labdacsok valóban kitűnő hatásuaknak bizonyultak.

Sok évtized óta általánosan el vannak terjedve ezen labdacsok és nagyon 
kevés család lehet, amelyben ezen kitűnő háziszerből egy kis készlet hiányoznék.

Sok orvos ajánlotta és ajánlja ezen labdacsokat házi szer gyanánt, legfökép 
minden baj ellen, amely rossz emésztés vagy dugulásból származik, mint az 
epekeringés zavarai, májbaj, a belek elsenyvédésé, szólkólika, vértódu- 
lás az agyba, altesti bajok (aranyér), stb.

Vértisztitó tulajdonságuknál fogva különösen jó hatással bírnak, vérszegény­
ségnél és az ebből származó betegségeknél, mint sápkór, ideges fejfájás, stb. 
Ezen vértisztitó labdacsok ezenkívül oly enyhén hatnak, hogy legcsekélyebb fáj­
dalmat sem okoznak és ezért a leggyengébb személyek, sőt még gyermekek által is 
aggodalom nélkül bevehetők.

Egy tekercsnél kevesebb nem küldetik. A pénz előleges beküldése mellett 
portómentes küldéssel együtt egy tekercs labdacs ára 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 írt 
30 kr., 3 tekercs 3 fit 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 
tekercs 9 frt 20 kr.

Kérjük határozottan:

„PSERHOFER J. vértisztitó labdacsait16
kérni és arra ügyelni, hogy minden doboz fedélfelirata a használati utasitáson álló 

Pserbofer J. névaláírást, és pedig vörös betűkkel viselje. 35715
PSERHOFER J. gyógyszertára, Singerstrasse 15. Bécs.
Raktár Budapest részére: Török József gyógyszerész urnái Király-ntcza 12.

THE GRESHAM
életbiztositó-társaság Londonban.

Fiók Ausztriában: 
BÉCS,

Giseilastrasse 1. a társaság saját 
házában.

. . . korona 157,805.340.-

Fiók Magyarországban
BUDAPESTEN,

Ferencz József-íér 5. és 6, a társaság 
saját házában.

A társaság vagyona 1896. decz. 31-én 
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1896. évi

deczember 31-én......................................... , 28,670.916.—
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásárlások stb. után a társaság
fennállása óta (1848.).................................... e 339,497.900.—

Az 1896. évben a társaság 8654 kötvényt állí­
tott ki.............................................................. „ 80,577.950.—

összeg értékben. — Csekély díjfizetés mellett a társaság előnyös jel- 
zálogkölcsönbiztositásokat is köt, a ház- vagy földbirtok teher­
mentesítésére a birtokos elhalálozása esetére.

Prospektusokkal és életbiztosítási díjtáblázatokkal, melyek alapján 
a társaság kötvényeket kiállít és felvilágosítással a jelzálogkölcsön-bizto­
sítást illetőleg, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak az osztr.- 
magyav monarchia minden nagyobb városában az ügynök urak, és a
magyar és osztrák fiókok. 31378

gooooooooooooooooooaoooooooooi

Magyar kertészkönyv.
Irta: Dr. FARKAS MIHÁLY.

Ára 2 frt. Ára 2 frt.
Kevés olyan talpalatnyi föld, a melyet felhasználni ne kellene és ne lehetne. 

A szükség és a lehetőség rákényszeríti az embert arra, hogy a íoldiparnak minden ágát 
a legkisebb földbirtokon is haszonnal művelje, másrészt pedig feljogosítja a legkisebb 
gazdát is arra, hogy tisztességes jövedelemre szert téve, független létét megóvhassa.

A íoldiparnak kiváló, hasznos és biztos keresetmódot biztositó ága: a kert- 
gazdászat. A mezei gazda ugyanis 20, sőt 50 holdra terjedő földbirtok mellett is 
alig képes tengetni életét, mig az okszerűen berendezett kerti gazda 1—2 holdnyi 
belsőségből is tisztességesen föntartja magát és családját, sőt egyéni jólétét is felvirá­
goztathatja.

A mezei gazda eleiét ugyanis elemi csapások zaklatják, a kerti gazda élete azonban 
a külső eshetőségeknek nincs annyira kitéve, kényelmesebb, kevesebb költséggel jár, 
csekélyebb tőkét igényel. A mezei gazda rendszerint egy aratásba veti minden bizo­
dalmát, a kerti gazdászat ellenben háromszoros berendezés mellett kettős, sőt hármas 
terméssel fedezi a befektetett töke kamatait.

Hogy a kertgazdászat mikor okszerű, a kertmivelésnek iránya mikor gyakorlati, 
hogy a kerlgazdászatnak melyik ága kínálkozik egyik vagy másik vidéken nagyobb 
elönynyel, arról kellő felvilágosítást nyújt Dr. Farkas Mihálynak „Magyar kertész- 
könyvese, a mely általános részében a növények élettanával, a növények isméjével, 
különös része pedig azon miveleti ágakkal foglalkozik, a melyek a gyakorlati kert- 
gazdászatuak kiegészítő részét képezik. Nagy előnye Dr. Farkas Mihály „Magyar ker­
tészkönyvének“ az, hogy a konyhakertészet, virágkertészet s gyümölcstenyészet és 
üzdészet kimerítő ismertetése mellett: magtermelésre, nemesítésre és különösen a 
növényhonositásra is megtanít, a hasznos és kártékony állatok s a növények beteg­
ségének titkaiba is bevezet, miért a kertészet mindenrendü ügy barátjának, különösen 
pedig a kisebb földbirtokosoknak és kisgazdásznak a legmelegebben ajánljuk azt a 432 
oldalra teijedö, szám js metszettel, díszesen kiállított, a gazdaságnál nélkülözhetetlen 
könyvet, a melynek 2 irt az ára.

Megrendelhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában.

magyar kir. tengerhajósási r.-t. vezérügynöksége:
BB®ÄFMaaamuaa SS. && W.

1899. április havában kővetkező gőzösök indulnak:

Honnan Hová Gőzös nevo 1899.
április

Fiam# Liverpool Algerian 1-10
Rotterdam. Antwerpen Stefánia 1-10
Hull, Newcastle O/T 1-10
Liverpool Tvria (C. L.)
London Narva 5—15

a Rouen Szent László 5—15
m Bordeaux*) Kálmán király 5-15
m Gibraltar.1) London Mátvás király 10-20

Hamburg1) 15—25
Liverpool Saragossa G. L. 15—25
Rouen*)
Barcelona, Valencia*) 25

• Tanger,1) Pernambuco, Balna, 
Rio de Janeiro, Santos*) Nagy Lajos 29

Algir1), Glasgow*) Szent István 20-30
Liverpool Flaminian 20—30
Hull, Newcastle O/T Kolpino 20—30
Bordeaux*) Deák 25/IV.-5/V.

Liverpool Triest—Fiume Flaminian 1—10
London „ Oria 1—10
Rouen Zichy 5-15
Liverpool Fiume—Triest Cvpria C. L. 10—20
Hull. Newcastle 0/T Triest—Fiume Ebro 10—20
London „ » Zrínyi 10—20
Liverpool Andalusian 15—25
Rio de Janeiro, Santos Báthori 15—25
Antwerpen Matlekovits 20—30
Glasgow Rákóczy 20—30Liverpool Fiume—Triest Samaria (G. L.) 20—30Bordeaux Triest—Fiume Kálmán Király 20—30

Középtengeri szolgálat.
Fiume—Malta—Síicgilia—Marseiile-! vonal. Fiaméból: Árpid 5-én, ______

13-án, Adria 20-án, Tisza 27-én indul Marseiile!™. — MarseiUebäl: Mátyás Király 2-án 
Tisza 9-én, Szapáry 16-án, Árpád 23-án, Andrássy 30-án indul Fiúméba.

Tyrrhene! vonal. „Buda“ első osztályú gyorsgfizös minden szerdán délben még 
pedig 1899. április 5-én, 12-én, 19-én és 26-án indul Mnrselllebíl Genusba, minden 
cetttürtökön este 8 órakor Genusból Nápolyba és minden szombaton d. u. 4 órakor, 
még pedig április 1-én, 8-án, 15-én, 22-én és 29-én indul Nápolybél Marseillebe.

■) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal Tanger, Algir, Hamburg, Gibraltar kikötőbe 
elegendő rakomány be nem jelentetett, az igazgatóság fentartja magának a jogot, e kikötőket 
nem érinteni.

A *)-gal jelölt viszonylatokban a gőzös Triesztet is érinti.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

gánál pénztárnok. Késmárki in. 
k. adóhivatalnál adótiszt. Módos! 
kir. jbiróságnál telekkönyvi át­
alakító dijnok. Yaálí m. k. adó­
hivatalnál ellenőr. Zsombolyéi 
m. k. adóhivatalnál gyakornok. 
Nagyszőllősi kir. jbiróságnál 
hivatalszolga. Szentendrei kir. 
jbiróságnál aljegyző. Tornallyai 
m. k. adóhivatalnál gyakornok. 
Zala-egerszegi kir. tvszéknél 
jegyző. Brassói rn. k. fővám­
hivatalnál gyakornok. Trsztenai 
kir. jbiróságnál albiró. Zombor» 
kir. tvszéknél aljegyző. Nagy­
szebeni m. k. pénzügyigazgató­
ságnál számvevőségi számtiszt 
Dettai kir. jbiróságnál aljegyző. 
Németujvári kir, adóhivatalnál 
gyakornok. Nagybányai kir.adó­
hivatalnál ellenőr. Szabadkai 
kir. jbiróságnál aljegyző. Dévai 
m. k. pénzügyigazgatóságnál 
fogalmazó Budapesti m. k. 
központi statisztikai hivatalnál 
hivatalszolga. Nagyenyedi m. 
k. pénzügyigazgatóságnál szám­
gyakornok. Verseczi m. k. adó­
hivatalnál adótiszt. Dunaföld- 
vári kir. jbirósávnál Írnok

A ki tartós és
öltönyöheá

jutányos áron akar vásárolni, az szabómestere által csak a

Stikarovszky János, Budapest
(V., Erzsóbet-tér 16. szám)

ezeknek mintakártyáit hagyja előírni látni.
Ezen ezégnek szigorúan szolid üzletvezetése kezeskedik a kielégítő ki­

szolgáltatásért. Sem magas rabattok, sem másféle megvesztegetések áltál 
nem szereztetnek vevők. — Szaklap szabóknak ingyen. 35560

Kerékpárt
ne tessék; venni,

mielőtt a
Kay ser-kerékpárokat

meg nem tekintette, vagy árjegyzéket nem kért

DEMÉNYI és ANGYAL-tól
Budapest, Andrássy-ut 30. ‘15609

Olcsó árak; előnyös fizetési feltételek ! Nagy javitómnhely. 
Mindennemű alkatrészek. Kényelmes kerékpáriskoia.

Védjegy

millió embernek
a. Sc!h.2i.eid.er-féle

PÁFRÁNY-TOKOCSKÁK (galandóczelhajtó)
adták vissza teljes egészségüket.

Pántlikagiliszta
fejestől a páfrány tokocskák által 
fájdalom nélkül, a legrövidebb 
idő (6 perez) alatt teljesen elhaj- 
tatik. E kitűnő gyógyszer nem­
csak a galaudféregtíen, hanem 
gyomorbajban szenvedőket is biz­

tosan meggyógyítja.
A pántiikagillszta tünetei 
a következők: Az arcz hai- 
vánvsarga. bágyadt tekintet, kék 
szemkarikák, lesóványodás, elnyál- 
kásodás, emészthetlenség. étvágy­
talanság. gyakori rosszullét. ájulá­
sok, egy gombolyag Kiszállása 
egész a nyakig, nyálösszegvülem- 
lés, a test megdagadása, gyakori 
fel böfögés, bélgörcs, szúró fájdal­
mak, szívdobogás, a vérkeringés 
rendetlenségei különösen nőknél, 

gyakori főfájás, stb. stb.

ártanak, ia a féreg nincs is jelei
Törvényesen védve. Rendelésnél az életkor megjelölendő.

Számtalan elismerő és hálanyilatkozat.
Egy eredeti doboz használati utasítással a bel- és külföld részére 
postai utánvéttel 4 frt, a pénz előlege» beküldésével 3 frt 50 kr.

Egyedül valódi kapható: 35463
SCHNEIDER JÓZSEF gyógyszerésznél,

Resioza, fő-uteza 1. (Délmagyarország.,

Magyar királyi államvasutak.
Üzletvesetöség Szombathely.

3455 szám.

Pályázati hirdetmény.
A magv. kir. államvasutak Kis-Czell állomáson az állomási 

vendéglő üzletére kötött szerződés 1899. évi junius hó 14-en 
lejárván, nevezett vendéglő-üzletnek ugyanazon időponttól szá­
mított három évi időtartamra, azaz 1899. évi junius hó 15-töl 
1905. évi junius hó 14 ig leendő bérbeadása iránt ezennel 
nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és „Ajánlat a m. kir. államvasutak 
Kis-Czéll állomásán levő vendéglő üzletének bérbevételere 
3455/99 számhoz“ felirattal ellátott, borítékba zárt és lepecsételt, 
nem külümben a kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 1S99. 
évi ápril hó 30-án déli 12 óráig a m. k. államvasutak

« ------- vagy
letétre alkalmas értékpapírokban a nevezett üzletvezetöség 
gyüjtöpénztárának 1899. évi április hő 19-én déli 12 óráig 
leteendő.

Értékpapírok a budapesti illetőleg a bécsi tőzsdén legutóbb 
"egyzett 14 napnál nem régibb utolsó napi árfolyam szerinti 
értékben, de csak névértéken alól fognak számíttatni.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőség III. (forgalmi) osztályában és a kis-czelli áll. főnök­
nél a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is az 
ajánlatot tevőktől íWtételeztetik, hogy a feltételeket ismerik 
és azokat magokra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl érkezett 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak részéről fen tart atik azon jog. hogy 
az ajánlattevők közül tekintet nélkül az ajánlott bérösszegre, 
szabadon választhasson.

Szombathely, 1999. évi február hóban.

Az üzletvezetöség.
1147 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

V«J*ai párul gyirtmiuy, J6te.Ha.. mellett, orroe! tek». 
télyek »JAnUta «érint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi es hal hólyag tuczatonkint....................................... .... j.___
Capo ttes americans (rövid)____ _____ _____ ( _ ____ __ »_____ - _
Párisi női szivacska ... __________ m~ SÍ ~ ~ ™ ™ t____ i.—
Irrigator ...------------...---------------------- ------------- Z — Z lÍ80-ái-
Eredeti pessarium odusivum (Peliporus) Menzmea tanAr

szerinti vezetővel_______ __ _____ __________ ___j 80—S.50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana őv“ _ II — _ _ siso—ói— 

minden hölgynek nélkülözhetien!
Gyűjtemény uraknak ............... ................ ........................ ............3 _ jq._
ll> frbiyi megrendelésnél 10-15*7, árkedvezmény.^’Megrendelések pón- 

tosan es diseréten eszközöltetnek. 35616
K TlTaTnPT eT csasz. es királyi szab. kötszergyártó.
~íí v .x * Budapest, IV., Koronaherexeg-u. 17.
Külön bejárát a* udvarból. Árjegyzék ingyen zárt borítékban.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

szerkesztőség!
BUDAPEST, ÍV. PAPNÖVELDE-UT| 

Telefon «zárna 55—88 
ŰHRATOKAT SEB KCLDOSK vtói 

r5AK BÉRMENTES leveleket fogad™
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Tidélff® postán v. helyben házhoz ti
tort évre . ... SO frt. I Egy negyedéve I 
Kgy fél évre . . 10 frt. | Egy bóra. . i fr| 
KllfSlftr*: S hóra Németországba ' ft 
fianczia*. Olasz-, Orosz-, Török-, tierög-, I 
országokba, Svájca-. Románia- és í» 
valamint ama* országokba, melyek » 
«1. rződéshez tartoznak, negyedévre 9 frt

Egy szám ára 6 kr.

Magyar szocj
Q A magyarországi 

{ették az uj kormányt 
Látni akarták, hogy tén{ 
a szellem, a hogy hirrfj 
megtudhassák, kongressz 
pestre.

így tettek annak ideje 
is, mikor beköszöntött J 
menye. Látni akarták, 
k’.iet-e vagdosni a fölülj 
emlékű pandúrokat. Az 
val mindjárt rendeztek 
zást. De a durva cseh aj 
kedélyeskedést, hanem 
Két juhászlegény halva 
nem próbál a csendőrdj

A szoczialásták nem 
tapasztalatot. A kongi esi 
n egtartaniok, a mit 
nem igen engedélyezte! 
őket most is a rá 
gok a szoczialisiák voll 
bások. Verekedést tál 
között, s a rendőrségnél 
a beavatkozás.

Hanem valami egyb-ijtl 
hálni a szoczialisiák az[ 
reit. Felsorolták a panal 
zolták a Bánffy—Percze| 
tényeit. Elmondották, 
az egyéni szabadság keJ 
delmezve, mint Európai 
Egyesülési és gyülekezel 
a hatóságok betiltják a j 
állampolgárok nem hesd 
uosan a nyilvános dolgl 
pal verik ökei széjjel. P| 
czélra nem szabad péi 
rendőrség elkobozza ; 
költözési joguk nincs 
mit még a jobbágyokul 
törvény. A hatóságoknál 
látványokat a posta nem I 
.ősöket fenyegetések áil 
helyiségeiket tanácskozál 
it engedj ék. S megszüntl 
elmagyaráznak minden! 
nak minden paragrafus 
listáról van szó. i

Ebben áll a régi kori 
szelíden megfogalmazol!

Nos hát azt maguni 
juk, hogy mit fog ml 
mán mondani ? Marad j 
vagy pedig egy uj, ed 
szabadelvű felfogás J

A szoczialisiák küitl 
kibővítették a pmgramt| 
ták — most legelőször 
: ölet szükségességét, ij 
- :tros egv tünemény.

A jellemJ
— Iría : S.-e j

Minthogy az embcT.-.-: :| 
tehát Tükörváry Lóránt i 
,á:i. mikor az uj szinti rsall 

:t a tagok közt és ngvl 
tiózsa Lenke, a in.t-o.léin-1 
epésétől a direktor sok.;t I 
Igen csinos és igen lorml 
üde is. I

Hát odalépett hozza. ? I 
den bevezetés nélkü! azt H 

— Mit gondolsz Lenke, I 
A leány, a ki addig koij 

tfixárosi színháznál es azéf 
társulathoz, mert az arib| 
belátta, liogv Budapesté 
‘’inni a kóristaságnál. í. tö 
körváryt, a jeilemszinészl 
nezett a férfi szemébe és | 

— Ha úgy gondolod, éj 
próbálhatjuk egymással!

Mert hát Thália népe ki 
délien, összeállnak, liazaoj 
tendűre, két esztendőre, a a 

annak együtt annái a t.j 
szerződés és a sors u^:;. I 
erre menjen, a másik mefl 
uak és elbucsuzkodnak. | 

— Isten veled, gondo.., I 
És vége a házasságnar.l 
Nagyon egyszerű, kiproJ 
Vannak, a kik hüségberj 

mellett esztendőkig. Nem 
uélküi, nem hagyják el el 
is volt eset, hogy egy f
együtt élt. I

Ilyen szinész-házasságl 
Lóránt meg Rózsa Lenki 
mind a ketten, hogy igvl 
kvnyebben viselhetik el az I 
"agait. A férfiúnak 80 fonni 
pedig száz. Az együtt szil 
hónapra s ennyi pénzből! 
Par ember. És a férfinak I 
óozza a holmiját (mert | 
•aegis csak jobban ért a| 
van, a ki este, az elől 
Legalább nem molesztálja 
záig ér. f

Együtt fogadtak lakós.j 
másnap úgy jelent meg 
Rózsa Lenke.'


